

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3^Η

17.2.2016



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 - 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3^Η

17.2.2016

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 3^Η

Της 17^{ης} Φεβρουαρίου 2016

Ημέρα: Τετάρτη και ώρα: 19:30 μ.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος
Δαουάχερ Ναουάφ
Σταθάς Κωνσταντίνος
Βαρυτιμιάδης Ηλίας
Θερμού Ελένη
Βορέας Κωνσταντίνος
Μοσχονάς Παναγιώτης
Ζώτος Ιωάννης
Χατζηστεργίου Στέλλα
Χουδελούδης Μόσχος
Βουλγαρίδης Λεωνίδας
Δημουλά Μαρία
Ζέρβα Γιαννούλα
Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Θεοδώρου Δημήτριος

Τροχίδης Εμμανουήλ

Μποζίκας Ανδρέας

Τοκατλίδη Ελευθερία

Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη

Τσατσαμπάς Δημήτρης

Σκαμπά Αθηνά

Δρούλιας Ηρακλής

Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική

Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

Κεντρής Ιωάννης

Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Ντηνιακός Ευάγγελος

Καρατζαφέρης Βασίλειος (Γραμματέας)

Σπηλιόπουλος Θεόδωρος

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Συζήτηση και λήψη απόφασης περί αιτήματος του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (ΚΕΑ/ΑΜΕΑ).	46
2.	Συζήτηση περί επιστολής προς το Υπουργείο Οικονομικών σχετικά με την έναρξη του Διαχειριστικού Ελέγχου στο Δήμο μας και λήψη απόφασης.	49
3.	Υποβολή αιτήματος προς Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου ΕΤΑΔ για την παραχώρηση του ακινήτου όπου βρίσκεται το παλαιό Δημαρχείο στο Δήμο Χαϊδαρίου.	51
4.	Λήψη απόφασης για την όδευση του αγωγού όμβριων επί της Λ. Αθηνών έπειτα από σχετικό έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής.	53
5.	Λήψη απόφασης περί παραίτησης από ασκηθέντα ένδικα μέσα κατά αποφάσεων που αφορούν στο επίδομα εξομάλυνσης του άρθρου 14 του Ν. 3016/2002 (επίδομα των 176 €)	53
6.	Λήψη απόφασης για την άσκηση ή μη ενδίκων μέσων (έφεσης και αναίρεσης) κατά αποφάσεων που αφορούν στο επίδομα εξομάλυνσης του άρθρου 14 του Ν. 3016/2002 (επίδομα των 176 €)	57
7.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διενέργειας προμηθειών – υπηρεσιών οικον. έτους 2016 .	58
8.	Λήψη απόφασης περί παράτασης του χρόνου περαίωσης , του έργου με τίτλο: «Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία.	59
9.	Λήψη απόφασης για την κοπή ή μη δέντρων εντός	27

	κοινοχρήστων χώρων του Δήμου μας, βάσει των αριθμ. 6/2016, 8/2016 και 9/2016 αποφάσεων-εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	
10.	Λήψη απόφασης περί μετονομασίας της οδού «Ζεφύρου» σε οδό «Νέλσον Μαντέλα» και μετονομασία της οδού «Ιερού Λόχου» σε «Ιωάννη Βελέντζα», βάσει των αριθμ. 12/2016 και 13/2016 αποφάσεων-εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	61
11.	Λήψη απόφασης περί κυκλοφοριακών προβλημάτων επί της εισόδου του 3ου Δημοτικού Σχολείου, βάσει της αριθμ. 11/2016 απόφασης-εισηγήσεως της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	61
12.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης 1ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού και της Εισηγητικής Έκθεσης της Κοινωφελής Επιχείρησης του Δήμου, οικον. έτους 2016 (σχετ.: 4/2016 Απ. ΚΕΔΧ).	62
13.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης της τροποποίησης του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης της Κοινωφελής Επιχείρησης του Δήμου, οικον. έτους 2016 (σχετ.: 5/2016 Απ. ΚΕΔΧ).	62
14.	Λήψη απόφασης περί συγκρότησης επιτροπής προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 22/2/2013 ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΥΤΩΝ».	63
15.	Έγκριση διάθεσης πίστωσης ποσού 62.802,58€, που αφορά έκτακτη οικονομική ενίσχυση στους δικαιούχους	63

	πληγέντες, των πλημμυρών της 22ας Οκτωβρίου 2015 (Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΑΔΑ: 7ΞΔΧ465Θ1Ω-ΥΞ6).	
16.	Έγκριση εγγραφής του Δήμου μας, ως συνδρομητή σε διάφορες εφημερίδες, περιοδικά και ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων, για το έτος 2016	64
17.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης της ετήσιας έκθεσης πεπραγμένων έτους 2015, της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής (σχετ.: 5/2016 Απ. Ε.Π.Ζ.)	64
18.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διοργάνωσης και διάθεση πίστωσης για την αθλητική εκδήλωση «Τουρνουά Ποδοσφαίρου Δημοτικών Σχολείων 2016».	65
19.	Έγκριση Πρακτικού της Επιτροπής παροχής γνώμης προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την καταστροφή αντικειμένων που δεν έχουν καμία αξία.	68
20.	Λήψη απόφασης περί αποδοχής επιχορήγησης από το ΥΠ.ΕΣ και έγκριση διάθεσης αυτής, στις Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας, για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών (Α' κατανομή) έτους 2016.	70
21.	Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου κυλικείου στο Δημαρχιακό Μέγαρο σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 9 του ν. 4071/2012.	71
22.	Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου ακίνητου "ΓΙΟΡΤΗ ΑΕ" σύμφωνα με την παρ.4 του άρθρου 6 του Ν. 4071/2012.	72

23.	Λήψη απόφασης νέου Κανονισμού Συνδρομών του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.	73
24.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ του Δήμου μας	75

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, να πάρουμε παρουσίες. Παντελάρος Βασίλης παρών, Καραγιάννης Νικόλαος, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδα Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτρης, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Κατατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτης, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

Να ενημερώσω, συνάδελφοι, το Σώμα ότι ο συνάδελφος Βαγγέλης Ντηνιακός ενημέρωσε ότι έχει δουλειά. Ίσως να έρθει λίγο πιο αργά. Και ο συνάδελφος ο Κατατζαφέρης είναι ασθενής. Ερωτήσεις, ανακοινώσεις, ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Φίλες και φίλοι συνάδελφοι αυτοδιοικητικοί, καλησπέρα και από εμένα. Σήμερα αναμένεται ένα Δημοτικό Συμβούλιο που θα έχει σασπένς. Επιτρέψτε μου να χρησιμοποιήσω ξενική λέξη. Γι' αυτό θα είμαι πολύ σύντομος στις ερωτήσεις μου και αυτό, κ. Φουρλή, έχει να κάνει πρώτα απ' όλα...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Είμαι ευτυχής που ο κ. Φουρλής ξέρει τον κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου. Πριν μερικές μέρες, πριν καμιά, δυο, τρεις εβδομάδες, από αυτό εδώ το σημείο έλεγα μήπως γνωρίζουμε τι μπορεί αν γίνει με τους πρόσφυγες, τι μπορεί να γίνει με τους μετανάστες και αν θα υπάρξει στρατόπεδο συγκέντρωσης ουσιαστικά που θα είναι στο Χαϊδάρι; Όχι, κλπ, κλπ. Βγήκε και ο αρμόδιος Αναπληρωτής Υπουργός, ευτυχώς, και απέρριψε την περίπτωση Χαϊδαρίου, γιατί είχαμε βάσιμες πληροφορίες, πάρα πολύ βάσιμες πληροφορίες, ότι φλέρταραν με τα δικά μας στρατόπεδα. Η ερώτησή μου προς τον κ. Δήμαρχο είναι μετά την επιλογή του Σχιστού, έγιναν κάποιες διαβουλεύσεις, συνδιασκέψεις, διασκέψεις, συναντήσεις, μεταξύ των όμορων

Δήμων του δυτικού τόξου προς τον Πειραιά. Θα ήθελα να ξέρω το κατά πόσο ερωτηθήκαμε εμείς σε αυτά τα πράγματα, γι' αυτά τα πράγματα, και εάν καλεστήκαμε σαν Δήμος. Γιατί κακά τα ψέματα, από τη μεριά του Ποικίλου Όρους είμαστε όμοροι. Αυτό είναι το ένα.

Το δεύτερο, που έχω τονίσει και σε υπηρεσιακούς παράγοντες και σε πολιτικό προσωπικό της διοίκησης του Δήμου, είναι το φαινόμενο που συμβαίνει μετά από το τέλος κάθε χρονιάς, που ο κόσμος καταθέτει τις πινακίδες ανήμπορος να πληρώσει τα τέλη κυκλοφορίας. Αλλά δυστυχώς οι άνθρωποι αυτοί, ενώ υπογράφουν μια υπεύθυνη δήλωση όπως όλοι μας που λέει ότι «θα αποθηκεύσω το αυτοκίνητό μου σε στεγασμένο χώρο για λόγους ασφαλείας» έχουν καταλάβει σε όλες τις μικρές περιοχές τις πυκνοκατοικημένες, βλέπε Αστυθέα και κέντρο κλπ, έχουν καταλάβει όλες τις θέσεις parking. Αυτή την εποχή υπάρχει ένα γεγονός, εγώ μένω στην Αστυθέα, στη Θερμοπυλών 46, και κάθε μέρα υπάρχουν γεγονότα για το παρκάρισμα. Θα ήθελα κάποια στιγμή να παρθεί μία απόφαση και να μας πει και η Διοίκηση του Δήμου τι σκοπεύει να κάνει σε αυτό το πρόβλημα, το οποίο ξεκίνησε από πολύ μικρό, αλλά έχει γίνει πολύ μεγάλο. Υπάρχουν περιοχές που δεινοπαθούν. Εάν σας πω ότι από τη Θερμοπυλών 46 μέχρι την Ηλείου, μία απόσταση 50μ., υπάρχουν 8 μόνιμα ακινητοποιημένα, εκ των οποίων το ένα είναι και φορτηγό. Άντε λοιπόν να δείτε γιατί οι πεζοδρόμοι και οι δρόμοι για τους πεζούς και για τα παιδιά, οι πλακόστρωτοι που υπάρχουν εκεί στην Αστυθέα, έχουν γίνει αναγκαστικά parking για τους κατοίκους. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Τσατσαμπάς. Ανά παράταξη, γι' αυτό το είπα.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Διατηρώ τα δικαιώματα. Πριν από περίπου ένα μήνα, γνωρίζουμε όλοι νομίζω το γεγονός της πυρκαγιάς που προέκυψε στην οικοδομή απέναντι από την Αστυνομία, επί της Φαβιέρου, η οποία ήταν μεγάλη σε έκταση και επικίνδυνη. Ευτυχώς δεν υπήρξαν θύματα. Θέλω να πω σχετικά με αυτό ότι στο παρελθόν είχα κάνει μία συζήτηση για το θέμα με το Διοικητή της Ασφάλειας, διότι το γιατί αυτό ήταν και εξακολουθεί να είναι επικίνδυνο για τη δημόσια ασφάλεια και αποδείχθηκε για τη δημόσια υγεία,

δεδομένου ότι φιλοξενούσε εύφλεκτες ύλες χωρίς προφανέστατα τις προδιαγραφές και τις εγκαταστάσεις πυρασφάλειας και πυρανίχνευσης που θα ήταν υποχρεωμένος ο χρήστης εκεί να διατηρεί και να διαθέτει. Θέλω να ρωτήσω αν η Δημοτική Αρχή, η Διοίκηση του Δήμου, έκανε κάποιες ενέργειες προκειμένου, εκ των υστέρων βέβαια, αλλά ακόμα και κάτω από αυτές τις συνθήκες που υπάρχουν, ο χώρος να περιφραχθεί από τον ιδιοκτήτη, να απομακρυνθούν ό,τι υπόλοιπα εύφλεκτα υπάρχουν. Νομίζω και σε ό,τι αφορά τη δημόσια ασφάλεια, αλλά θα έλεγα ακόμα περισσότερο και για την αισθητική, διότι πολύ φοβάμαι ότι επειδή πάρα πολλά χρόνια παραμένει ως γιαπί ο χώρος, τώρα και με τα γεγονότα αυτά της πυρκαγιάς και τα προβλήματα που θα έχουν προκύψει στην οικοδομή. Αν δε γίνουν κάποιες ενέργειες θα έχουμε επιπλέον πολλά χρόνια αυτό το φαινόμενο και αυτή την εικόνα σε ένα πολύ κεντρικό σημείο της πόλης.

Και με αφορμή αυτό το ερώτημα για το συγκεκριμένο χώρο, τη συγκεκριμένη οικοδομή, θα ήθελα να επανέλθω σε ένα ερώτημα που έχει τεθεί στο παρελθόν πολλές φορές και εκεί το πρόβλημα εξακολουθεί να είναι πάρα πολλά χρόνια και να υπάρχει επικινδυνότητά του. Είναι η πολυκατοικία η γνωστή στην Παπανδρέου, η οποία έχει πληγεί από τους σεισμούς προ δεκαπενταετίας περίπου, ίσως και παραπάνω. Ωστόσο παραμένει με τα γνωστά προβλήματα και τις συνέπειες οι οποίες έχουν αναπτυχθεί. Έχει ειπωθεί βέβαια από πλευράς της διοίκησης και στην προηγούμενη, ότι τα προβλήματα είναι πολλά με τους ιδιοκτήτες κλπ, αλλά νομίζω η δημόσια ασφάλεια προηγείται. Και πιστεύω ότι εάν οι όποιες ενέργειες δεν έχουν φέρει αποτέλεσμα, θα έλεγα ότι θα πρέπει να προχωρήσουμε σε περαιτέρω ενέργειας, ακόμα αν θέλετε ανάθεση και σε κάποιο γραφείο νομικών, να διερευνήσει, να εξαντλήσει το θέμα, να προχωρήσει τις διαδικασίες. Είναι και δικηγόροι εδώ αρκετοί, και ο κ. Φουρλής που είναι και πολύ έγκριτος, προκειμένου να μας ενημερώσει και πιο συγκεκριμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Δύο ερωτήσεις. Η μία σε συνέχεια της ερώτησης που έκανε ο Αντρέας Μποζίκας σε σχέση με το Σχιστό και τη δομή που δημιουργείται εκεί.

Να την κάνω την ερώτηση λίγο διαφορετικά, από τη δική μου πλευρά και έτσι όπως το βλέπω. Οι 5 Δήμαρχοι του Πειραιά έβαλαν κάποιους όρους, πολύ γενικούς κατά τη γνώμη μου, περί ανθρώπινων συνθηκών στη δομή. Ο Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας με την απόφαση του Δημοτικού του Συμβουλίου έχει βάλει πολύ περισσότερους όρους και καλεί και τον κόσμο του, τους πολίτες του Δήμου, σε επαγρύπνηση και απέναντι στο τι θα συμβεί στο στρατόπεδο και απέναντι στους χρυσαυγίτες και το τι σχεδιάζουν να κάνουν. Έχουν και τη δολοφονία του Φύσσα στην περιοχή τους, που τους ευαισθητοποιεί παραπάνω. Το ερώτημα είναι το εξής. Έτσι όπως δημιουργείται αυτό το πράγμα εγείρει ένα σωρό ερωτηματικά. Για παράδειγμα είναι μία ανοιχτή δομή. Εάν είναι μία ανοιχτή δομή, τι δουλειά έχει ο στρατός; Είναι μία... Γιατί ο στρατός το διαχειρίζεται προς το παρόν ή και για πάντα. Είναι για 72 ώρες. Εάν είναι για 72 ώρες, γιατί δε τους αφήνει στα νησιά; Είναι δομή φιλοξενίας σύντομης διαμονής, αλλά μέχρι να διοχετευθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία έχει βάλει όριο 30 με 50.000 μέσα στο '16. Οι υπόλοιποι; Θα μένουν μόνιμα εκεί; Που θα πηγαίνουν; Άρα τι σύντομης διάρκειας; Είναι ανοιχτή δομή σε απομονωμένο σημείο, όπου αυτός που βρίσκεται εκεί δε μπορεί να μετακινηθεί για να πάρει μια φραντζόλα ψωμί, άρα τι ανοιχτή δομή είναι; Πόσο ελεύθερος είναι να μετακινείται και να επιστρέφει εκεί για να φιλοξενηθεί;

Την ερώτηση που θέλω να κάνω αφορά το τι θεωρώ εγώ ελάχιστη εγγύηση ή μοναδική εγγύηση γι' αυτούς τους ανθρώπους. Και αυτό είναι οι εθελοντές και οι αλληλέγγυοι που τους έχουν δείξει το έργο τους όλο αυτό το διάστημα, οι τοπικές κοινωνίες που έχουν δείξει την ανθρωπιά τους και η τοπική αυτοδιοίκηση. Άρα λοιπόν επειδή είναι έξω απ' την πόρτα μας, εάν προτίθεστε να κάνετε κάτι, να κάνουμε κάτι σαν Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να περιφρουρήσουμε τον να μη διολισθήσει και να γίνει μία Αμυγδαλέζα ή να απαιτήσουμε να κλείσει αν γίνει ή να διεκδικήσουμε χρηματοδοτήσεις για πιο ανθρώπινες συνθήκες επιβίωσης αυτών των ανθρώπων. Αυτή είναι μία ερώτηση.

Η δεύτερη ερώτηση αφορά τυχών πρωτοβουλίες που μπορεί να πάρουμε για την τροπολογία που κατατέθηκε στα πλαίσια του νομοσχεδίου για την υγεία, όπου ορίζει ότι για έκτακτες λειτουργικές ανάγκες τα νοσοκομεία, ψυχιατρικά ιδρύματα κλπ, μπορούν να ζητήσουν χρηματοδότηση από τον οικείο Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού, Δήμοι και Περιφέρειες δηλαδή. Αυτό με δεδομένη την οικονομική κατάσταση των Δήμων είναι λίγο ειρωνικό αν μη τι άλλο και επικίνδυνο. Δηλαδή φανταστείτε μας σε μία περίπτωση όπου έρχεται το Αττικό και λέει δεν έχω στοιχειωδώς φάρμακα και ταυτόχρονα έχουμε να πληρώσουμε οριακά μισθοδοσία, τι θα κάνουμε ας πούμε; Είναι... Αν σκοπεύουμε να αναλάβουμε κάποια πρωτοβουλία σα Δήμος σε σχέση με αυτή τη ρύθμιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Σκαμπά. Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Δύο ερωτήσεις θα ήθελα να κάνω. Η πρώτη αφορά τους αθλητικούς χώρους. Έχουμε ήδη προϋπολογίσει, έχουμε πει ότι θα γίνουν κάποιες εργασίες στο γήπεδο Χαραλαμπίδη, αλλά και συνολικότερα θα ήθελα μία ενημέρωση για το που βρίσκεται ο σχεδιασμός και για το αθλητικό κέντρο στο Δάσος. Και θα ήθελα εδώ να βάλω πάλι το θέμα του γηπέδου στο Δαφνί. Είχαν γίνει στο παρελθόν, σε άλλες θητείες με άλλες διοικήσεις, συζητήσεις για να αξιοποιηθεί το γήπεδο στο Δαφνί. Νομίζω ότι ίσως έχει έρθει η ώρα να το δούμε σοβαρά, διότι υπάρχει μεγάλη έλλειψη χώρων και σε ώρες σε όλους τους αθλητικούς συλλόγους και τις ακαδημίες, να μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε ένα τέτοιο αθλητικό χώρο που έχει η πόλη μας. Η δεύτερη ερώτηση σε σχέση με το κυκλοφοριακό που έχουμε πει πάρα πολλές φορές ότι είναι ένα πρόβλημα στην πόλη. Νομίζω είχε ξεκινήσει μια διαδικασία ανάθεσης κάποιας μελέτης. Θα ήθελα λίγο την πρόοδο των εργασιών, το χρονοδιάγραμμα και αν προβλέπεται, τότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η μελέτη και τι έργα προβλέπει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Ο κ. Κέντρης; Ο κ. Ασπρογέρακας;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Σχετικά με το... Δύο σκέλη έχει η ερώτηση. Σχετικά με αυτούς τους ευκαλύπτους που ήταν στο γήπεδο Χαραλαμπίδης, οι οποίοι κόπηκαν. Από ποιον κόπηκαν και ποια είναι η αιτιολογία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Εγώ θα ήθελα να κάνω δύο ερωτήσεις. Η μία καλύφθηκα από την κα Αθηνά Σκαμπά, για το νόμο με την ΚΕΔΕ η οποία αντιτίθεται σε αυτή την τροπολογία την οποία πέρασαν όσον αφορά, γιατί αφορά και μονάδες ψυχικής υγείας, για να χρηματοδοτούνται από τους Δήμους, πράγμα το οποίο αυτό δε νομίζω ότι είναι εύκολο να περάσει, άμα επωμιστούμε και ένα τέτοιο βάρος. Συγγνώμη.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Εγώ συγγνώμη.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αφού καλύφθηκα λοιπόν, η δεύτερη είναι κάτι άλλο. Είδα ότι 5 Δήμοι στην Ελλάδα μόνο έχουν κάνει χρήση ενός νόμου, ο οποίος μου διαφεύγει, για μειωμένο ρεύμα για 75%. Για δείτε μήπως και εμείς μπορούμε να ενταχθούμε σε αυτό. Είναι 5 Δήμοι, που διέφυγε τώρα που είναι. Μπορείτε να το δείτε.

Τώρα όσον αφορά για το προσφυγικό, το οποίο έθεσε ο κ. Μποζίκας με την ευαισθησία, αλλά δε θέλω να κάνω τοποθέτηση επειδή είναι ερώτηση. Θα ήθελα μόνο να πω ότι πρέπει να είναι το μεγαλείο της Ελλάδος. Πρέπει να καταλάβουν ορισμένοι και ορισμένοι που κυβερνάνε όπως και ο ΣΥΡΙΖΑ, επειδή θέλουμε να αλλάξουμε την Ευρώπη, εμείς που είμαστε καλοί Σαμαρείτες, εμείς που είμαστε αλληλέγγυοι, εμείς που τους έχουμε δίπλα μας, εμείς που έχουμε ανοίξει την καρδιά μας, και να έχουμε τους άλλους, αυτή τη μεγάλη Ευρώπη, ακόμη και σε αυτό το θέμα το οποίο έχουμε τα 1.000 δίκια και έχουμε το ηθικό δίκιο γιατί είμαστε ανθρωποκεντρικοί, αυτοί θέλουν να μας κλείσουν τα σύνορα. Φανταστείτε τι έχει να τραβήξει η Ελλάδα και λέω μάλλον που νομίζουν ότι μας δανείζουν και τους έχουμε φάει τα λεφτά. Απλώς σαν παρατήρηση μόνο, για να καταλάβετε τι συμπεριφορά έχουν μερικοί. Εδώ που έχουμε το ηθικό πλεόνασμα και ακόμα υφιστάμεθα αυτή την κόκκινη

γραμμή από όλα τα σύνορα, από αυτούς εδώ πέρα, να μην τους αποκαλέσω, συγγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Κα Λυμπουσάκη. Κώστα, αν θέλεις λίγο το μικρόφωνο να κλείσουμε. Κα Λυμπουσάκη.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Η ερώτησή μου αφορά το 4^ο Θέμα «Λήψη απόφασης για την όδευση του αγωγού όμβριων επί της Λ. Αθηνών». Αφορά το γνωστό... Θα την κάνω μετά την ερώτηση, ΟΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει; Να δώσουμε το λόγο στους Αντιδημάρχους. Κ. Κουβελούδης.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα σε όλες και σε όλους. Απ' τα ερωτήματα που μπήκαν, σε ότι με αφορά το θέμα το κυκλοφοριακό, έχει μπει και ερώτηση και θα απαντηθεί νομίζω και απ' την Τεχνική Υπηρεσία. Να αναφερθώ με δύο λόγια για την ασφάλεια, την ερώτηση του κ. Τσατσαμπά για το θέμα του περιβόητου βουλκανιζατέρ του Λούη απέναντι, Αγίας Γρηγορούσας 1, μπαίνει ένα διαδικαστικό αν είχε άδεια, πόσα χρόνια λειτουργεί, από πότε πήρε την άδεια και πώς έπρεπε να έχει και τη μέριμνα και την ασφάλεια για τέτοιους χώρους. Γιατί ο χώρος, τα συνεργεία, και το ξέρει γιατί διετελέσε και διοίκηση στο Δήμο, δε δίνεται απ' το Δήμο. Δίνεται απ' το Υπουργείο Βιομηχανίας και... το πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ.

Τώρα για το θέμα του κλαδέματος των ευκαλύπτων στην Ιερά Οδό, κ. Ασπρογέρακα. Κλαδεύτηκε απ' το Δήμο. Υπήρχανε στην Ιερά Οδό στο γήπεδο οι ευκάλυπτοι. Κλαδεύτηκαν απ' το Δήμο. Δεν κόπηκαν. Και αν θέλετε να διασταυρώσουμε, ας βγούμε στο μπαλκόνι να δούμε και απέναντι τους ευκαλύπτους που κλαδεύτηκαν στο 2^ο Γυμνάσιο-Λύκειο εδώ, που πέρναγαν και τα καλώδια. Κλαδεύτηκαν γιατί υπήρχαν παράπονα και απ' τους Συλλόγους που περνάνε τόσα παιδιά από κάτω και κατά καιρούς, δεν ξέρω όποιος έχει γνώση, ο ευκάλυπτος πέφτει, με συγχωρείτε, σαν αγγούρι. Και υπήρχαν και παρεμβάσεις και από τους γονείς και από τους Αθλητικούς Συλλόγους τι θα γίνει με αυτή την κατάσταση. Και πήραμε απόφαση να κλαδευτούν πάνω από τη διχάλα και του χρόνου αυτή την εποχή θα τους δούμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Εμείς πραγματικά πιστεύαμε ότι αν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.

ΒΟΡΕΑΣ: Αν χρειαζόταν άδεια για τα λάστιχα, θα έπρεπε να είχε δοθεί στην ώρα της, δηλαδή καμιά 10ετία πίσω, ίσως και παραπάνω. Αλλά πραγματικά θα το ελέγξουμε. Δεν υπάρχει πρόβλημα.

Για τη στάθμευση στη Θερμοπυλών που μπήκε και όχι μόνο, υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα και το ξέρετε. Δυστυχώς μέσα σε αυτή την περίοδο δεν είναι δυνατόν να λυθούν όλα τα πράγματα μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα. Αλλά το ότι υπάρχουν τόσα αυτοκίνητα στους δρόμους έχει να κάνει με το σχεδιασμό της πόλης όλα αυτά τα χρόνια. Η αλήθεια χρειάζεται αν το συζητήσουμε. Υπάρχει και μια κυκλοφοριακή μελέτη σε εξέλιξη, το γνωρίζετε αυτό. Και να δούμε πώς θα μπορεί να λυθεί και αυτό το ζήτημα.

Για την πολυκατοικία στην Παπανδρέου όλοι γνωρίζετε ότι το '99 που θεωρήθηκε ακατάλληλη, όλοι και κυρίως και οι ροτόντες κυρίως το γνωρίζουν αυτό πολύ καλά, έχει ένα πρόβλημα ιδιοκτησιακό. Ήρθε και η κρίση και έχει μείνει έτσι. Δεν μπορούμε να παρέμβουμε σε ιδιωτικό χώρο. Δεν ξέρω, συνάδελφοι, πως το αντιλαμβάνεστε, αλλά δεν μπορούμε να παρέμβουμε σε ένα χώρο έτσι επειδή πραγματικά είναι εγκαταλειμμένος. Και είναι θέμα ιδιοκτησιακό καθαρά και βρίσκονται οι ιδιοκτήτες στα δικαστήρια. Και αυτό το γνωρίζετε.

Για την αδειοδότηση των γηπέδων, μετά 30 χρόνια από τη δημιουργία τους, έχουμε προχωρήσει σε αυτή τη διαδικασία η οποία βρίσκεται στο τέλος. Πήραμε και πιστοποίηση για τους πυλώνες. Έχουμε προχωρήσει. Είμαστε σε ένα πολύ καλό δρόμο. Στα δύο κλειστά και στο Χαραλαμπίδης. Δεν έχουμε τέτοιου είδους προβλήματα. Είναι ελάχιστα. Φαντάζομαι ότι σε ελάχιστο χρονικό διάστημα θα έχουν λυθεί όλα τα βασικά προβλήματα που χρειάζονται. Μπορώ να πω πολύ πιο γρήγορα απ' ό,τι και εμείς περιμέναμε. Δεν νομίζω να υπάρχει κάτι άλλο που έχει σχέση με την Τεχνική Υπηρεσία.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι σε εξέλιξη. Το δεύτερο στάδιο έχει ολοκληρωθεί και θα υπάρχουν και συναντήσεις, αυτό με απόφαση του Δημάρχου, να κάνουμε κάποιες συζητήσεις κλπ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Δεν μπορώ να σας πω τώρα κάτι που δεν έχει οριστικοποιηθεί. Θα πρέπει να έχουμε την πρόταση για να ξέρουμε τι θα πούμε. Ευχαριστώ.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Σαφώς. Και στους κατοίκους θα παρουσιαστεί, όχι μόνο στο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μετά τα ευχάριστα του Σαββάτου και τα συλλυπητήρια στους λυπημένους, να πω το εξής. Όσο αφορά το γήπεδο στα Δαφνί, είχαμε πει και την προηγούμενη φορά, δεν ξέρω αν ήταν το προηγούμενο ή το προπροηγούμενο Συμβούλιο, ότι λόγω των αλλαγών των διοικήσεων των ψυχιατρείων περιμένουμε να αναλάβει καινούργιο διοικητής προκειμένου να γίνουν οι κατάλληλες συναντήσεις και να... Νομίζουμε ότι δε θα υπάρξει κάποιο πρόβλημα. Κινούμαστε με ιδιαίτερη θέρμη προκειμένου να... Διότι όντως θα λύσει αρκετά ζητήματα.

Τώρα σε σχέση με τις εργασίες στις αθλητικές εγκαταστάσεις, να πούμε για όλες... Τώρα δεν... Γενικά είμαστε στο τελικό στάδιο όσον αφορά τις εργασίες για την εξασφάλιση της αδειοδότησης. Νομίζουμε δηλαδή ότι τις επόμενες 15 μέρες θα έχει εξασφαλιστεί. Και έχουν γίνει και άλλες εργασίες, πέραν των αναγκών για την αδειοδότηση. Δηλαδή έγινε μία ανακαίνιση στο Χαραλαμπίδης στα αποδυτήρια. Δημιουργήθηκε καινούργιος χώρος για το ιατρείο. Δημιουργήθηκε καινούργιος χώρος για τους διαιτητές. Γενικότερα έχουν γίνει... Θα γίνει μόνωση και εδώ πάνω και στο 2^ο που είχε προβλήματα λόγω της παλαιότητας των κτηρίων τέλος πάντων και κάποιων εργασιών που έχουν γίνει για να μονωθούν εκεί πέρα, να μη μπαίνουν νερά που έμπαιναν νερά. Νομίζω ότι θα... σε λίγο καιρό ευελπιστούμε ότι θα είναι πλέον ανθρώπινες και λειτουργικές οι αθλητικές εγκαταστάσεις, με πολύ κόπο και με ίδιους πόρους, γιατί και αυτό είναι βασικό. Και ταυτόχρονα γίνονται κάποιες

εργασίες και στο 5x5 στο Αττικό, με αργούς ρυθμούς, γιατί και οι δυνατότητες της Τεχνικής Υπηρεσίας με το προσωπικό και τα μέσα που έχει είναι ελάχιστες, δυστυχώς. Διενεργούνται και σε αυτή τη βάση κάποιες εργασίες, προκειμένου να λειτουργήσει και εκεί το γηπεδάκι και να δοθεί και για μαζικότερη χρήση. Ευελπιστούμε δηλαδή σε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Θα λειτουργεί και σαν 9x9 και σαν τρία 5x5.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, από οικονομικές και... Λοιπόν, να δώσουμε το λόγο στο Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Πριν μπω στις απαντήσεις που έγιναν σήμερα, υπάρχει μια εκκρεμότητα από το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Είχε βάλει ένα ζήτημα ο κ. Ντηνιακός, ότι στη συνάντηση που είχαμε στο Περιστέρι με τον Παναγιώτη Κουρουμπλή, τον Υπουργό Εσωτερικών, ότι εγώ δεν έβαλα εκεί κανένα ζήτημα που να αφορά την πόλη και δε μίλησα σχεδόν καθόλου. Και του είπα λοιπόν ότι στο επόμενο Συμβούλιο θα του προβάλω το βιντεάκι με την ομιλία. Κοιτάξτε, ακούστε, γιατί ο ψέμα έχει κοντά ποδάρια και μερικές φορές θα πρέπει κάπως έντονα να γίνεται η απάντηση για να καταλαβαίνουν κάποιοι ότι δεν μπορούν να παίζουν. Και μάλιστα δε σταμάτησε εδώ το θέμα. Ενώ του απάντησα σε αυτή την αίθουσα, αλλά το δημοσιοποίησε και στις εφημερίδες. Πιστεύω λοιπόν ότι σήμερα οι εφημερίδες και τα site τα οποία υπάρχουν θα αποκαταστήσουν την αλήθεια. Υπάρχει λοιπόν το βιντεάκι. Είναι 12 λεπτά το βιντεάκι συν ένα λεπτό που δεν έχει καταγραφεί στην αρχή, 13 λεπτά, όταν οι ομιλίες ήταν πεντάλεπτες και οι περισσότεροι Δήμαρχοι, ήταν όλοι οι Δήμαρχοι εκεί, μίλησαν 2 με 3 και 4 λεπτά το πολύ. Και βέβαια αναφέρθηκα, ενώ ήταν το θέμα μόνο για τα αντιπλημμυρικά έργα, εγώ έβαλα ζητήματα που αφορούν την πόλη και για άλλα ζητήματα. Δε θα παίξει όλο το βιντεάκι, βάλε λίγο Γιάννη για την αποκατάσταση της αλήθειας.

ΠΡΟΒΟΛΗ ΒΙΝΤΕΟ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ...συναδέλφους και αν καθίσουμε εδώ όχι ώρες, μέρες, θα ακούσετε... και αν βέβαια μπει σε αυτή τη διαδικασία και ο κόσμος που αντιμετωπίζει τα προβλήματα, μπορούμε να μιλάμε ατελείωτες μέρες. Το θέμα είναι βέβαια ότι κάνουμε διαπιστώσεις, αλλά λύσεις δε βλέπουμε. Γιατί πολλοί είναι αυτοί, η υποβαθμισμένη δυτική όχθη, δυτική Αθήνα, έχουν ειπωθεί τόσα πολλά. Και σε κάθε εκλογές βέβαια τα υπουργικά έρχονται, εδώ περνάνε, πέφτουν ψήφοι και λένε ότι θα αναβαθμιστεί επιτέλους η Δυτική Αθήνα. Και φτάνουμε πάλι όχι μόνο στο ίδιο σημείο, αλλά ακόμα σε χειρότερη κατάσταση.

Και να πούμε το εξής. Μιλάμε για ανθρώπινες πόλεις, για βελτίωση των πόλεων κλπ. Οι πόλεις συγκροτούνται από το περιβάλλον, τις υποδομές και τους ανθρώπους. Και δυστυχώς οι άνθρωποι αυτή τη στιγμή στις πόλεις υποφέρουν. Είναι τραγική η κατάσταση. Με την πολιτική που ακολουθείτε, και η τωρινή κυβέρνηση και οι προηγούμενες, έχετε κάνει τον κόσμο να φτωχοποιεί σε απίστευτο βαθμό. Δίνουμε συσσίτια σε εκατοντάδες οικογένειες. Υπάρχουν καταγγελίες από δασκάλους και από ανθρώπους... μην κάνετε τίποτε άλλο, μην κάνετε κανένα άλλο έργο, μην εξασφαλίσετε τίποτα άλλο, γιατί δεν μπορούμε να ασχοληθούμε με κάτι άλλο, και η ζωή συνεχίζεται έτσι.

Προβλήματα στις υποδομές που έχουμε στους Δήμους. Τα προβλήματα είναι τεράστια. Να σας πω τι έγινε με τις παιδικές χαρές; Κλειστές οι περισσότερες παιδικές χαρές. Να σας πω ότι εμείς έχουμε σοβαρότατα προβλήματα με τις συγκοινωνίες και βέβαια προσκρούουμε στην άρνηση των φορέων των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, γιατί δεν υπάρχει προσωπικό και αυτοκίνητα. Να σας πω ότι στη Λεωφόρο Καβάλας που παίρνει ...ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ... έχουμε δεκάδες νεκρούς κάθε χρόνο και ήταν να γίνουν 5 πεζογέφυρες, που έγιναν δύο και αυτές απεντάχθηκαν και έπρεπε να γίνουν; Και σκοτώνονται κάθε χρόνο 15 συμπολίτες μας. Να σας πω για τα προβλήματα αυτά, που πολύ έτσι γλαφυρά είπαν οι συνάδελφοι πριν, για την αυτεπιστασία και τα προβλήματα της καθημερινότητας που αντιμετωπίζουμε. Που δεν έχουμε, γιατί εμείς δεν έχουμε ξυλουργό, ...ΑΔΥΝΑΤΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ... Έπαιρνα τηλέφωνο εδώ το

Δήμαρχο, τον Ανδρέα Παχατουρίδη, και παρακάλαγα να μου στείλει ένα ανυψωτικό για να ... την πόλη, γιατί θέλαμε ανυψωτικό. Δεν έχουμε αυτοκίνητα και δανειζόμαστε από άλλους Δήμους. Αυτή λοιπόν είναι η κατάσταση, η πραγματική κατάσταση που αντιμετωπίζουμε.

ΤΕΛΟΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΒΙΝΤΕΟ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σχετικά με το Κέντρο Φιλοξενίας Σχιστού. Κοιτάξτε, για να είμαστε καθαροί, γιατί μου αρέσει έτσι, Αντρέα και την άλλη φορά έλεγα με το Δήμο Χαϊδαρίου και με το Δήμαρχο εννοείται ότι δεν έγινε καμία επαφή από κανένα αρμόδιο όλο αυτό το διάστημα μέχρι και σήμερα. Δηλαδή κανένας δεν είχε, γιατί έλεγαν κάποιοι ότι ήρθε σε επαφή ο Υπουργός, ξέρω εγώ κάποιος με το Δήμαρχο. Καμία επαφή. Ούτε βέβαια για το Κέντρο του Σχιστού, ούτε τώρα δεν έχει γίνει καμία επαφή. Η συνάντηση που έγινε ήταν σε συνάντηση Αντιπεριφέρειας Πειραιά. Πήραν μέρος οι 5 Δήμαρχοι του Πειραιά και ο Αντιπεριφερειάρχης, ο Γαβριδής. Συζήτησαν και έβγαλαν και μια απόφαση, νομίζω την είδατε, να μην την επαναλάβω τώρα.

Να απαντήσω τώρα και... Να το συνδέσω και με αυτό που είπε η Αθηνά, που έβαλε πραγματικά αρκετά ζητήματα. Ένα απ' τα θέματα που μπήκαν και ήταν και σημείο αιχμής στην κόντρα που έγινε μεταξύ τους Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας και του Χρήστου Βρεττάκου, του Δημάρχου Κερατσινίου, ήταν ότι αναφέρθηκε η λέξη Αμυγδαλέζα στη δήλωση του Δημάρχου, στην αρχική δήλωση. Και πραγματικά κανένας δε νομίζω ότι συμφωνεί στο να δημιουργηθούν Αμυγδαλέζες. Μιλάμε για ανοιχτά Κέντρα Φιλοξενίας με προϋποθέσεις και προδιαγραφές τις οποίες έχουμε αναλύσει επανειλημμένα. Αυτό που έλεγε η Κυβέρνηση είναι ότι αυτά τα κέντρα θα είναι 48 μέχρι 72 ωρών. Δηλαδή δύο με τρεις ημέρες θα φιλοξενούνται εκεί πρόσφυγες, οι οποίοι θα ταυτοποιούνται και θα φεύγουν για τις χώρες της Ευρώπης. Δηλαδή τον τελικό προορισμό όπως λέμε. Τα πράγματα βέβαια καταλαβαίνετε ότι δεν πάνε και τόσο καλά. Μιλάμε τώρα πια για κλειστά σύνορα. Μιλάμε πιθανόν για συγκέντρωση χιλιάδων ανθρώπων. Οπότε αυτό που θα πρέπει να γίνει και ο σχεδιασμός είναι το πώς θα φιλοξενηθούν αυτοί οι άνθρωποι σε κέντρα τέτοια

που να υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις μια σαφώς καλής διαβίωσης. Και βέβαια δε μιλάμε για εγκαταστάσεις φυλακές.

Δεν έχει γίνει καμία επαφή για το Στρατόπεδο Χαϊδαρίου, μα καμία αυτό το διάστημα, για το αν συμφωνούμε ή όχι. Ή καμία τέλος πάντων, δεν υπάρχει καμία νύξη. Και να πω ότι σαν Δήμος πριν από δυο μήνες περίπου είχαμε εκφράσει την αλληλεγγύη και τη συμπράσταση στους πρόσφυγες. Και μάλιστα πρέπει αν τονίσω και να δώσω συγχαρητήρια σε όλους τους μαζικούς φορείς της πόλης, στα σχολεία και σε πολίτες ατομικά, που ήρθαν εδώ, έφεραν πάρα πολλά ρούχα, τρόφιμα, φάρμακα και παιχνίδια. Και τα πήγαμε όλα αυτά στους πρόσφυγες στο Γαλάτσι. Η αλληλεγγύη του Δήμου είναι δεδομένη και όταν χρειαστεί και αν υπάρξει οποιαδήποτε περίπτωση μιας πιο μόνιμης παρουσίας των προσφύγων, σίγουρα ό,τι δυνατότητες έχει ο Δήμος θα τις εξοπλίζει, καλώντας και τον κόσμο να συνεισφέρει σε αυτή την προσπάθεια.

Θερμοπυλών το παρκάρισμά. Είπαν για την πυρκαγιά στη Γρηγορούσα. Απλά να πω ότι αυτό είναι πάνω από 20 χρόνια που λειτουργεί έτσι. Και το λέω αυτό γιατί διαχρονικά έχουν περάσει αρκετές διοικήσεις του Δήμου, έτσι; Εγώ συναντήθηκα με τον ιδιοκτήτη Δημήτρη και του είπα αυτό το χάλια ... ότι πρέπει να φύγει. Και ότι αν δεν το περιορίσει, βέβαια τώρα το έχει καθαρίσει απ' ότι είδα και υποσχέθηκε ότι όλη η σαβούρα η οποία υπήρχε εκεί θα φύγει. Αλλά εμείς του ζητήσαμε σα Δήμος να απομακρυνθούν αυτά τα υλικά τα οποία έχει εκεί.

Για την πολυκατοικία της Παπανδρέου. Η πολυκατοικία αυτή, θυμάστε την ιστορία της, είναι από το 1999. Υπάρχουν 17 ιδιοκτήτες και δυστυχώς έχουν 10 διαφορετικές προτάσεις για το τι θα συμβεί με την πολυκατοικία. Δε συμφωνούν δηλαδή μεταξύ τους οι ιδιοκτήτες. Άλλοι θέλουν να γκρεμιστεί η πολυκατοικία, άλλοι θέλουν να παραμείνει, άλλοι διεκδικούν αέρα γιατί έχουν κάποια ποσοστά, άλλοι θέλουν... άλλους δεν τους ενδιαφέρει καθόλου γιατί έχουν μετεγκατασταθεί αλλού, αλλά το αφήνουν σαν ένα περιουσιακό στοιχείο εκεί, το οποίο άστο να υπάρχει και αν γίνει κάποτε μετά από χρόνια κάτι ας το βρουν τα παιδιά μπροστά τους. Δηλαδή υπάρχουν πολλές

διαφορετικές εκτιμήσεις. Εμείς αυτό που κάναμε, απ' την αρχή αν θυμάστε όταν αναλάβαμε, γιατί το κάναμε μάλιστα εθελοντικά, ήταν να καθίσουμε το χώρο. Είχε να καθαριστεί απ' το '99 ο χώρος. Βρήκαμε μέσα στοιχεία αποδεικτικά, μέσα από τα σκουπίδια που μαζεύαμε, που ήταν απ' το '99. Λογαριασμοί, μπουκάλια πλαστικά τα οποία είχαν ημερομηνίες κλπ, που ήταν απ' το '99, 2000. Από εκεί και πέρα συσσωρεύονταν αυτά και κανένας μα κανένας δεν πήγε να καθαρίσει, ενώ ήταν εστία μόλυνσης. Καθαρίστηκε λοιπόν, την κλείσαμε με σίδερα. Μετά από συμφωνία με τους ιδιοκτήτες τουλάχιστον να κάνουμε αυτή την παρέμβαση, γι' αυτό δεν είναι δική μας υπόθεση. Και καταλαβαίνετε ότι εάν ένας από τους ιδιοκτήτες προσέφευγε, μπορούσε να πάει μέσα ή ο υπάλληλος, ή ο Αντιδήμαρχος, ή εγώ, γιατί παρεμβήκαμε σε ξένη ιδιοκτησία. Παρόλα αυτά βάλαμε κάγκελα. Πήγαν, τα έβγαζαν τα κάγκελα. Υπήρχε δηλαδή ένα... για κάποιες φορές έτσι βάζαμε και τα βγάζανε κάποιοι τα κάγκελα.

Σε τελευταία συνάντηση που είχαμε με έναν απ' τους ιδιοκτήτες, ο οποίος όμως είπε ότι δεν εκφράζει το σύνολο των ιδιοκτητών, ήταν ότι δυστυχώς δεν υπάρχει τίποτα, να το αφήσουμε έτσι, να μην κάνουμε καμία ενέργεια γιατί είναι κάποιοι οι οποίοι λένε ότι θα προσφύγουν εναντίον μας. αυτή είναι η κατάσταση δυστυχώς στην πολυκατοικία. Δεν υπάρχει κάποιο πρόγραμμα αυτή τη στιγμή κατεδάφισης ή οτιδήποτε άλλο. Και βέβαια σαν Δήμος δεν έχουμε και κανένα δικαίωμα να παρέμβουμε σε αυτή την πολυκατοικία. Αυτό το τελευταίο που θέλουμε να κάνουμε τώρα είναι τουλάχιστον να περιφράξουμε απ' έξω, στα όρια δηλαδή του πεζοδρομίου, που και αυτό παράνομο θα ήταν να το κάνουμε, για να μην πέσει κάτι από πάνω και χτυπήσει κάποιον περαστικό. Αν και δεν περνάνε περαστικοί ακριβώς απ' την πρσιά, αλλά τέλος πάντων να μην είναι επικίνδυνη.

Για το Νομοσχέδιο για την Υγεία...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, βεβαίως.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ακούστε για να ξέρετε τι ακριβώς συμβαίνει με τη συγκεκριμένη πολυκατοικία. Αυτή η πολυκατοικία, ένα 50% αν θυμάμαι καλά, ανήκει στη γυναίκα του Θεοφυλάτου. Που είχε τον κινηματογράφο. Οι άνθρωποι είχαν την εντύπωση ότι αυτός ο χώρος, το 50% που είχαν σαν κήπος εκεί, ότι ήταν ο ακάλυπτος χώρος της πολυκατοικίας. Υπάρχει ένας όροφος επιπλέον ο οποίος είναι αυθαίρετος και είχε συμβεί το εξής. Στην αρχή χαρακτηρίστηκε κόκκινη προς κατεδάφιση. Στη συνέχεια κίτρινη. Πήραν άδεια για επισκευή της πολυκατοικίας. Τελικά δεν έκαναν τίποτα με την άδεια και ήδη σήμερα οι ιδιοκτήτες όλοι βρίσκονται κατηγορούμενοι επειδή έχει κριθεί από την πολεοδομία ως επικίνδυνη. Και βρίσκονται κατηγορούμενοι στα ποινικά δικαστήρια πλέον. Δηλαδή το επόμενο στάδιο, απ' ότι φαντάζομαι, θα είναι ότι θα υποχρεωθούν και με δαπάνες τους μάλιστα. Δεν ξέρω, απ' ότι έμαθα κιόλας τους ζητάνε και τα λεφτά πίσω, γιατί πήραν κάποια δανειοδότηση για να προχωρήσουν σε επισκευή, την οποία δεν την έκαναν. Άρα λοιπόν έχουν μπροστά τους ένα ποινικό δικαστήριο, το οποίο είχε αναβληθεί θυμάμαι εγώ, απ' ότι με είχε ενημερώσει κάποια ιδιοκτήτρια, και υπάρχει και πρωτόκολλο από την πολεοδομία κατεδάφισης ως επικίνδυνης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, τώρα δεν είναι πολλές οι λεπτομέρειες. Είναι πολύ μεγάλο το θέμα. Πάντως Κώστα υπάρχουν, σου λέω, πάρα πολλοί ιδιοκτήτες οι οποίοι έχουν εντελώς αντικρουόμενες απόψεις και το ξέρεις αυτό. Δεν μπορούν να βρουν άκρη ούτε μεταξύ τους. Έρχονται εδώ κατά μόνας. Δηλαδή ο καθένας έρχεται και λέει τα δικά του. Και να θυμίσω επίσης ότι απολυμάνθηκε η πολυκατοικία, που ήταν πάρα πολύ επικίνδυνη.

Για το Νομοσχέδιο για την Υγεία που είναι ένα πολύ σοβαρό. Μάλιστα να σας πω την αλήθεια σκεφτόμασταν να το φέρουμε σήμερα, αλλά είπαμε να το δούμε λίγο καλύτερα. Να πάρουμε δηλαδή ψήφισμα, απόφαση, σαν Δημοτικό Συμβούλιο. Στο επόμενο Συμβούλιο όμως θα έρθει αυτό το θέμα. Απλά να σας πω με δυο λόγια ότι μεταφέρει έντεχνα το βάρος της ευθύνης και θα το μεταφέρει αργότερα βάζοντας και το μαχαίρι στο λαιμό, το βάρος της ευθύνης λειτουργίας των νοσοκομείων στους Δήμους. Δηλαδή είναι φοβερό αυτό. Θα του λέει ότι δεν έχω, αυτό το παράδειγμα που είπε η Αθηνά, βοηθήστε Δήμοι.

Και θα στρέψουν τον κόσμο εναντίων του Δήμου, που αυτή τη στιγμή έχει τεράστια υποχρηματοδότηση, δηλαδή δεν βγαίνουν οι Δήμοι με τίποτα, δηλαδή είναι τραγική η κατάσταση. Και θα έρθουν να θα σου λένε πάρε και την ευθύνη λειτουργίας των νοσοκομείων. Ενώ τα νοσοκομεία πρέπει να είναι επιχορηγούμενα απ' το κράτος πλήρως, κλπ, κλπ.

Για την κυκλοφοριακή μελέτη είπαμε τη διαδικασία πως θα έρθει. Για τις εργασίες στους αθλητικούς χώρους και για το γήπεδο, ναι. Και για τους ευκάλυπτους... Κοιτάξτε, επειδή γίνεται ολόκληρη συζήτηση με τα δέντρα, λείπει σήμερα ο κ. Καρατζαφέρης και ο κ. Ντηνιακός που είχαν βάλει το θέμα την προηγούμενη φορά. Για τους ευκάλυπτους έχουν γραφτεί πάλι δημοσιεύματα σε site. Μάλιστα εκεί έχει και τη φωτογραφία των ευκάλυπτων της Ιεράς Οδού, όπως και ενός δέντρου που κόπηκε δήθεν απ' το Δήμο, που δεν έχει κοπεί απ' το Δήμο αυτό το δέντρο. Το κλάδεμα των ευκάλυπτων γίνεται ακριβώς με αυτό τον τρόπο, όπως γίνεται και το κλάδεμα στους μουριές. Όπου πολλοί πιστεύουν τι έγινε; Πάει το δέντρο; Καταστράφηκε; Γίνεται με αυτό τον τρόπο. Εάν δείτε όταν κλαδεύτηκαν οι ευκάλυπτοι στο 2^ο Λύκειο, ήρθαν εδώ κάποιοι έξαλλοι ότι καταστρέψατε τους ευκάλυπτους. Και οι ευκάλυπτοι τώρα εάν τους δείτε όχι μόνο έχουν φουντώσει, είναι ακριβώς όπως ήταν πριν από μερικούς μήνες. Απλά το επικίνδυνο είναι, το είπε και ο Μόσχος, ότι σπάνε τα κλαδιά του ευκάλυπτου και έτσι και πέσει αυτό το κλαδί τη στιγμή που περνάει αυτοκίνητο, πεζός ή μηχανάκι, τον σκότωσε. Είχαμε τρομερό φόβο ειλικρινά όταν φύσαγε αέρας. Μια μέρα καθόμουν απέναντι, στο καφενείο του Παραστατίδη, και φύσαγε εκείνο το βραδάκι. Δεν μπορείτε να φανταστεί, μας λένε οι άνθρωποι κοιτάξτε τι γίνεται απέναντι. Τα κλαδιά πήγαιναν έτσι. Δηλαδή κάποιες φορές ορισμένα πράγματα τα βλέπουμε λίγο με τη σοβαρότητα που έχουν στην πρόκληση ατυχημάτων. Είναι πάρα πολύ επικίνδυνα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπράβο. Και στο ψυχιατρείο και σε άλλα σημεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, αν συμφωνεί το Σώμα, να προτάξουμε το Θέμα 9 που είναι κάποια θέματα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, επειδή υπάρχουν ενδιαφερόμενοι κάτοικοι. Να δώσουμε...

9^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την κοπή ή μη δέντρων εντός κοινοχρήστων χώρων του Δήμου μας, βάσει των αριθμ. 6/2016, 8/2016 και 9/2016 αποφάσεων-εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας και Πρασίνου.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Στο Θέμα 9, κύριοι. Υπάρχουν κάποιες αποφάσεις που ήρθαν στην Ποιότητα Ζωής και υπήρχαν και κάποιες... να μη το πω αντιδράσεις, κάποιες άλλες αντιπροτάσεις να το πούμε, που διαφώνησαν με την εισήγηση της Διοίκησης για το συγκεκριμένο, κάθε χωριστά περίπτωση δέντρου, και υποχρεωτικά το φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και εγώ θα καλέσω και τους κατοίκους βάσει της εισήγησης που έχουμε εδώ. Ας πάρουν το λόγο και ας γίνουν και κάποιες τοποθετήσεις και απ' τους συναδέλφους πρώτα. Γιατί κάποια πράγματα πρέπει να τα βλέπουμε πριν γίνει ζημιά και τρέχουμε αλλού. Ευθύνη πολιτική έχουμε όλοι, χωριστά κάποιοι θέλουν να τη ρίξουν αλλού. Είτε θέλουν για προσωπικές ωφέλειες να προβάλλουν τον εαυτό τους, ή για κάποιους άλλους λόγους. Δε μας ενδιαφέρει στην προκειμένη περίπτωση. Το ζητούμενο είναι δεν εξυπηρετούμε να κόβουμε τα δέντρα όπως τα πονάει ο καθένας και εμείς τα πονάμε, άλλο τόσο... Εγώ έχω δουλέψει και στην υπηρεσία και τι και πως έλεγαν ένα δέντρο. Δεν μπορεί όμως κάποιος που παθαίνει ζημιά το σπίτι του, κάποιος που καταστρέφεται η περιουσία του, κάποιος που είναι επικίνδυνο το δέντρο, να σφυράμε αδιάφορα. Και γι' αυτό το φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Να βάλουμε μία-μία περίπτωση. Είναι Μπουμπουλίνας 85 στο δάσος, που είναι ένα πεύκο κουκουναριά. Είναι εδώ ο κ. Κομνηνός; Εάν θέλετε να

τοποθετηθείτε ποιοι συμμετείχαν στην Επιτροπή πρώτα και μετά να δώσουμε το λόγο τους κατοίκους; Δεν ξέρω Πρόεδρε.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Το είπα. Το είπα και για τις 4 περιπτώσεις στο εισηγητικό....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη συνάδελφοι. Στο εισηγητικό αναφέρεται το τι απόφαση έχει παρθεί. Δεν θα ανακυκλώσουμε τώρα. Είναι κοπές δέντρων. Λοιπόν, ολοκληρώστε Αντιδήμαρχε.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Αν θέλει κάποιος συνάδελφος που συμμετείχε στην Επιτροπή, στις προκειμένες Επιτροπές...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, αυτό θα το κρίνει ο κάθε συνάδελφος.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πρώτη περίπτωση είναι Μπουμπουλίνας 85. Είναι εδώ ο συμπολίτης μας; Ελάτε κοντά στο μικρόφωνο, πείτε το όνομά σας.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ: Καλησπέρα σας. Λέγομαι κ. Κομνηνός Ευάγγελος και έχω πρόβλημα στην οδό Μπουμπουλίνας 85 στην οικία μου, η οποία... Όντως εγώ έβαλα το πεύκο. Δεν ξέρω πώς συμπεριφέρεται το πεύκο. Το θέμα έχει κάνει γύρω στις 10.000 ζημιά. Έχει πετάξει όλη τη μάντρα. Μπετό η μάντρα. Την έσπασε. Ξεκόλλησε τα κάγκελα όλα. Δεν ανοίγουν οι πόρτες, δεν ανοίγει τίποτα. Σας έχω φέρει εδώ πέρα 16 φωτογραφίες οι οποίες είναι αποκαλυπτικές. Το θέμα είναι ότι θα ήταν βλακεία να κάνω εγώ καμιά πράξη να τα αυτώσω και θεώρησα καλό να έρθω εδώ, να πούμε το πρόβλημα, τι θα γίνει. Γιατί και να μην κοπούν και να φτιάξω πάλι τη μάντρα, πάλι θα ξαναγίνει το πρόβλημα αυτό, θα επιδεινωθεί. Κάτι πρέπει να γίνει. Το πρόβλημα είναι ότι τα πεζοδρόμια μας εκεί πέρα όπως ξέρετε είναι 40 πόντους πεζοδρόμια. Ήταν χαζομάρα που το έβαλα εγώ. Εντάξει, δεν το ξέραμε αυτό το πράγμα. Μπορούσαμε να βάλουμε μια λεμονιά, κάτι, μια ελιά. Και η ελιά το κάνει αυτό το πρόβλημα. Το θέμα είναι ότι και να μείνει να φτιαχτεί η μάντρα, πάλι θα ξαναγίνει το πρόβλημα αυτό. Και είναι επίσης πάνω από τις εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ, ακριβώς από πάνω. Δίπλα είναι τα ρολόγια και προχωράει από πάνω. Κάτι πρέπει να γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ: Και εγώ ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την Ακρίτα 18; Ένα-ένα να το δούμε;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας το δούμε ένα-ένα λοιπόν. Η πρόταση ήταν της διοίκησης να κοπεί το δέντρο. Κ. Μποζικά. Ένα-ένα, μισό λεπτό. Θα τα δούμε ένα-ένα, έτσι; Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω, πριν τοποθετηθώ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη λίγο Αντρέα, συγνώμη. Σας παρακαλώ λίγο να κάνουμε ησυχία για να ακούγονται οι ομιλητές. κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω, πριν τοποθετηθώ, το συνάδελφο και φίλο, τον κ. Χουβελούδη τον Αντιδήμαρχο, που κάποια φορά ξεφεύγει και τις αποφάσεις μας και τον τρόπο που σκεφτόμαστε τον λογοκρίνει με θέματα δημοσίων σχέσεων, προβολής και τέτοια. Εμείς δεν έχουμε ανάγκη προβολής, είμαστε πολλά χρόνια, Αντιδήμαρχε, Δημοτικοί Σύμβουλοι με πολλούς ψήφους προτίμησης. Άλλοι είναι καινούργιοι και κάνουν σπασμωδικές κινήσεις. Θέλω να ρωτήσω την πρόταση της υπηρεσίας. Να δούμε την πρόταση της υπηρεσίας.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Δεν ήμουν εκείνη την ημέρα εγώ.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Και από το Δημοτικό Συμβούλιο το προηγούμενο. Γιατί στο προηγούμενο Συμβούλιο που είπε ο κ. Ντηνιακός ότι ο Δήμαρχος δε μίλησε, θα του απαντούσα εγώ γιατί ήμουν εκεί ότι μίλησε 13 λεπτά ο Δήμαρχος. Καταλάβατε; Και δε χρειαζόνταν όλα αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ανοίξουμε το μικρόφωνο, Αντιδήμαρχε, και να απαντήσουμε.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Λείπατε από την Επιτροπή. Υπήρχε εισηγητικό και απ' τη Τεχνική Υπηρεσία και το Πράσινο για κοπή και αντικατάσταση, κατά την

τακτική που ακολουθούμε. Να φυτευτούν, ό,τι κόβουμε φυτεύονται άλλα δέντρα. Όχι στον ίδιο χώρο, αλλού. Φυτεύουμε άλλα δέντρα. Δεν υπάρχει να μη φυτεύονται. Τα πεζοδρόμιο, όπως είπε και ο συνδημότης μας, είναι κάτω από 50 πόντους. Η κουκουναριά έχει φτάσει τόσο. Έχει κλείσει τα πάντα. Είναι η εισήγηση της Υπηρεσίας και του Πρασίνου και της Τεχνικής Υπηρεσίας, είναι να κοπεί το δέντρο.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ θα πω μόνο αυτό. Σκαμπάς, Ντηνιακός, Σπηλιόπουλος, Ντηνιακός, Μαραβέλιας. Όσα έκοψαν αυτοί οι 5 Δήμαρχοι στα 25-30 χρόνια έχουμε κόψει εμείς τον πρώτο χρόνο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Έχουμε κόψει πάνω από 15.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ψέματα... Άστοχος χαρακτηρισμός το «ψέματα». Μονίμως ψέματα. Δεν υπάρχει, Δήμαρχέ μου καλέ, δεν υπάρχει Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που να μην έχει 5 κοπές. Εάν επί 10, επί 12, είναι 60 και έχουμε κόψει τα τρία, τότε δεν εκτελούμε τις αποφάσεις μας. Έχουμε άλλο πρόβλημα πάλι. Εγώ, για να μην κουράζω το Σώμα, δεν θα ψηφίσω να κοπεί, διότι θέλω να πιστεώω ότι αυτό... θα στερηθούμε άλλο ένα δέντρο, που έχει γίνει είδος προς εξαφάνιση. Αλλά εάν και εφόσον πραγματικά αποδεδειγμένα αποδεικνύεται ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, τότε θα ψηφίσω παρών.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Να πω δυο λόγια για να αποκαταστήσουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό Αντιδήμαρχε. Ένα λεπτό. Θα έχει το...

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό Αντιδήμαρχε. Θα απαντήσεις. Έχεις τη δυνατότητα να απαντήσεις στο τέλος. Αντιδήμαρχε, παρακαλώ.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Αντιδήμαρχε, θα σε παρακαλούσα να κάνεις καλύτερη χρήση της γλώσσας και οι διαφορικοί... ψέματα. Κατάλαβέ το. Τα ψέματα είναι τραμπουκισμός που κάνεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Τσατσαμπά. Κ. Μποζικα, Αντιδήμαρχε, το λόγο έχει ο κ. Τσατσαμπάς και παρακαλώ να ηρεμίσουμε λίγο. Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Εγώ συμφωνώ με τη θέση τους μέλους μας, του κ. Καρατζαφέρη, στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Νομίζω ότι είναι αρνητική για την κοπή του δέντρου. Θέλω να προσθέσω και εγώ ότι σέβομαι την αγωνία και τα αισθήματα που έβαλε ο συμπολίτης μας. ωστόσο όμως από πλευράς Διοίκησης του Δήμου, Δημοτικού Συμβουλίου, πρέπει να υπάρχει αυτή η αυξημένη ευαισθησία σε σχέση με το πράσινο, το οποίο έχει να κάνει γενικότερα με το συλλογικό συμφέρον και όφελος της πόλης. Και να πω ότι εάν υπάρχουν κίνδυνοι για τη δημόσια ασφάλεια και εκεί θα πρέπει να ληφθούν μέτρα προκειμένου αυτό το ζήτημα να ξεπεραστεί, να αντιμετωπιστεί, αν μην υφίσταται, με διάφορα τεχνικά μέσα, τα οποία υπάρχουν ειδικοί προκειμένου να συμβάλλουν ώστε να αντιμετωπιστούν. Νομίζω ότι κανείς εδώ μέσα δε θέλει να υπάρχει ένα δέντρο το οποίο ανά πάσα στιγμή πρόκειται ίσως να πέσει και να τραυματίσει ας πούμε κάποιο συμπολίτη μας. εάν υπάρχουν τέτοια ζητήματα και υπάρχουν τέτοιες εκθέσεις, σαφέστατα να υπάρξουν και οι ειδικοί προκειμένου να αντιμετωπίσουν αυτό τον κίνδυνο. Εάν το ζήτημα έχει να κάνει μόνο με κάποιες φθορές, κοιτάξτε, το θέμα με τις φθορές είναι ένα συνηθισμένο φαινόμενο, αλλά εάν το υιοθετήσουμε εδώ σαν Δημοτικό Συμβούλιο, πρέπει να κόψουμε πάρα-πάρα πολλά δέντρα και μάλιστα πεύκα, τα οποία καταλαβαίνετε ότι η αξία τους και η σημασία τους είναι τεράστια. Και αν κάνουμε κάποια εξαίρεση, καταλαβαίνετε επίσης ότι ανοίγουν οι ασκοί του Αιόλου και σε ένα επόμενο αίτημα θα είναι λίγο δύσκολο πάλι να αντισταθούμε. Αυτά ήθελα να πω. Γι' αυτό και εγώ διαφωνώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Ναι. Επειδή εγώ ήμουν παρούσα στην Επιτροπή και λόγω απουσίας κάποιων μελών αναπλήρωσα και ψήφισα κιόλας και καταψήφισα το θέμα, θα σας πω συγκεκριμένα για την περίπτωση και γιατί το έκανα. Γενικά όταν ζητάμε κοπή δέντρων οι αιτιάσεις είναι βαδισιμότητα στο πεζοδρόμιο, κλείνουν το πεζοδρόμιο και δεν μπορεί να βαδίσει ο πεζός, είναι τα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ

και είναι και καταστροφές στις οικίες. Ωραία. Να δούμε τη συγκεκριμένη περίπτωση.

Η Μπουμπουλίνας έχει 40 πόντους πεζοδρόμια και δεν περπατάει κανείς πάνω στα πεζοδρόμια. Δε χωράει κανείς να περπατήσει. Ακόμα και να το κόψουμε αυτό το δέντρο και όλα τα δέντρα, πάλι κανείς δε θα περπατάει. Για μένα λοιπόν θέμα βαδισιμότητας δεν τίθεται στη συγκεκριμένη περίπτωση.

Δεύτερο. Η μάντρα που έχει χαλάσει ούτως ή άλλως ο κάτοικος θα επιβαρυνθεί για να την επισκευάσει. Υπάρχουν και άλλες τεχνικές λύσεις εκτός από το να την κάνει έτσι ολόγυρα. Εκεί που είναι το δέντρο μπορεί κανείς να πάει παραμέσα και να βάλει ένα καγκελάκι και να επιτρέψει στο δέντρο την ύπαρξη του δέντρου. Εδώ έχουν υπάρξει αρχιτεκτονικές κατασκευές που ανοίγουν και ολόκληρες τρύπες σε πλάκα. Δηλαδή γίνεται διαφορετικά το συγκεκριμένο και με απλό τρόπο. Αυτή τη λύση γενικά την έχει κάνει πάρα πολύς κόσμος. Στη μάντρα στο σημείο που είναι το δέντρο βάζεις ένα καγκελάκι από μέσα και με αυτό τον τρόπο δεν θα του ξαναχαλάσει και ποτέ.

Για την ΕΥΔΑΠ, δεν έχουμε βεβαίωση απ' την ΕΥΔΑΠ ότι χαλάει τα ρολόγια. Αλλά και να είχαμε, επειδή είναι ένα φαινόμενο που επαναλαμβάνεται μπορούμε να πιέσουμε την ΕΥΔΑΠ να κάνει μία πρόβλεψη ή μετακίνηση. Εν πάση περιπτώσει δεν έχουμε στη συγκεκριμένη περίπτωση και ζήτημα με τα ρολόγια.

Σε σχέση με την πλακόστρωση. Γενικά η πλακόστρωση γύρω από τα δέντρα δεν είναι αυτή που προβλέπουν οι κανονισμοί. Όταν έχεις δέντρο πρέπει να αφήνεις ένα μέτρο γύρω-γύρω. Άρα λοιπόν αφαιρώντας τις γύρω-γύρω πλάκες και το δέντρο θα μπορεί να μείνει ανεπτυγμένο και δεν θα υπάρχει αυτό το φαινόμενο της τέτοιας... Οι πλάκες που σηκώνονται. Άρα θα αφαιρέσουμε κάποιες πλάκες και θα λυθεί μόνιμα το...

Δηλαδή θέλω να πω ότι τεχνικά δείχνει να υπάρχουν και άλλες λύσεις που δεν τις εξαντλήσαμε και δε τις είδαμε. Και άρα μπορεί αν τη γλιτώσει το συγκεκριμένο πεύκο. Γι' αυτό το καταψήφισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ θα πρότεινα στο επόμενο θέμα το 10^ο που προχωράμε σε μετονομασίες δρόμων, να μετονομάσουμε και το Δάσος Χαϊδαρίου σε πρώην Δάσος Χαϊδαρίου, διότι με τα δέντρα που συνεχώς κόβουμε... Αυτό είναι γεγονός.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επίσης δεν προτείνουμε μετονομασίες δρόμων, κ. Δρούλια. Το εισηγητικό δε λέει τέτοιο πράγμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αυτό είπα το επόμενο θέμα ότι είναι. Τέλος πάντων. Θα το... Ωραία. Είναι γεγονός πάντως, τώρα για να μπορούμε λίγο στην ουσία του θέματος, ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να γίνει ησυχία γιατί δεν ακούμε τον ομιλητή.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Είναι γεγονός ότι έχουν έρθει πολλά παρόμοια θέματα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Δεν ξέρω σε πόσα από αυτά τελικά έχουμε προχωρήσει σαν Δήμος στην κοπή των δέντρων και δεν ξέρω γιατί τα συγκεκριμένα έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Κανονικά με την απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής θα μπορούσε να προχωρήσει η Υπηρεσία. Όμως νομίζω ότι είναι ένα θέμα που και εγώ το έχω βάλει και στην Επιτροπή και εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και νομίζω και ο συνάδελφος, ο Καρατζαφέρης. Απ' όσο ξέρω σε όλους τους Δήμους της Ελλάδος δε γίνονται κοπές δέντρων, παρά μόνο όπου υπάρχει εξαιρετικά μεγάλη επικινδυνότητα και για πολύ συγκεκριμένους λόγους. Νομίζω ότι το έχουμε λίγο ξεχειλώσει. Και επειδή ακριβώς όπως ανέφερε ο Δήμαρχος για άλλους λόγους η περιοχή μας έχει υποστεί πολύ μεγάλη αφαίρεση δέντρων και είναι υπερδομημένη, νομίζω ότι και αυτά τα λίγα που έχουν μείνει θα πρέπει με κάθε τρόπο να τα προστατεύσουμε.

Πολύ σωστά είπε η κα Σκαμπά ότι υπάρχουν πάρα πολλές τεχνικές λύσεις σε αντίστοιχες περιπτώσεις, ακόμα και αν δημιουργείται πρόβλημα σε σπίτια, σε μπαλκόνια, μπορούμε να προχωρήσουμε σε κλάδεμα των δέντρων. Δεν χρειάζεται να φύγει όλο το δέντρο, αλλά όπως ακριβώς ανέφερα η κα Σκαμπά, για όλα τα προβλήματα που υπάρχουν σχετικά με την ύπαρξη του δέντρου,

μπορούν να υπάρξουν και οι κατάλληλες λύσεις. Όπως βέβαια μία πολύ σωστότερη αντιμετώπιση θα ήταν η διαπλάτυνση του πεζοδρομίου για να μπορούν να περπατάνε οι πεζοί. Εκεί βέβαια θα πρέπει να υπάρξει μια διαχείριση όλων των παρκαρισμένων αυτοκινήτων, όχι μόνο βέβαια στο συγκεκριμένο δρόμο. Η τοποθέτηση που κάνω ισχύει για όλες τις περιπτώσεις. Εγώ γι' αυτό ήθελα να συζητήσουμε ενιαία όλες τις περιπτώσεις κοπών δέντρων. Και η πάγια θέση μου είναι να είμαι αρνητικός. Στη συγκεκριμένη συνεδρίαση έλλειπα από την Επιτροπή. Η πάγια θέση μου είναι η καταψήφιση της κοπής των δέντρων, εκτός βέβαια εάν υπάρχει πολύ μεγάλη επικινδυνότητα. Και αυτή αποδεικνύεται με τις σχετικές βεβαιώσεις της Υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κέντρης.

ΚΕΝΤΡΗΣ: Οι λόγοι οι οποίοι εκτέθηκαν από τη Διοίκηση, κατά την αντίληψη του συνδυασμού του δικού μας, δεν μπορεί να έχουν βάση. Δεν υπάρχει ούτε επικινδυνότητα λόγω του δέντρου, να κινδυνεύουν κάποιοι να χτυπήσουν. Δεν υπάρχει επίσης κάποια καταστροφή οικίας. Τέτοιες περιπτώσεις υπάρχουν πολλές στο Χαϊδάρι. Ανοίγουμε τους ασκούς του Αιόλου και θα έχουμε και άλλες τέτοιες περιπτώσεις. Δε συναινούμε σε αυτή τη διαδικασία, ειδικά και γι' αυτή την περίπτωση. Και ως εκ τούτου δε μπορούμε να το ψηφίσουμε. Το καταψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κέντρη. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: ...θέματα στα οποία ερχόμαστε σε δύσκολη θέση. Μάλιστα προηγούμενα η κα σύζυγος προφανώς του κυρίου όταν ρώτησα εγώ για ποιο λόγο κόπηκαν, κλαδεύτηκαν όπως διευκρινίστηκε, οι ευκάλυπτοι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ναι. Ήθελα να πω μου έκανε κάποια επίθεση. Μου είπε αν ήταν στο δικό σου το σπίτι και... Λοιπόν, γιατί το λέω αυτό. Δεν αντέχει σε αντιπαράθεση πολιτική ή κομματική το συγκεκριμένο θέμα. Εγώ που έγκειται η διαφωνία μου. Στο αν υπάρχει, η Υπηρεσία Πρασίνου εάν αυτό που έχει πει το έχει πει από το γραφείο της, με συγχωρείτε, θα με βρείτε να διαφωνώ. Εάν

υπάρχει μια εμπειριστατωμένη έκθεση από την Υπηρεσία Πρασίνου, που διαθέτει απ' όσο ξέρω δύο γεωπόνους, η οποία τεκμηριώνει και λέει ότι δεν υπάρχει άλλη λύση και έσχατη λύση είναι να κοπεί το συγκεκριμένο δέντρο, και γι' αυτό το ρωτάω κιόλας στην τοποθέτησή μου, τότε... Γιατί, κοιτάξτε. Το ένα σκέλος είναι αυτό που λέμε, το πεύκο, το δέντρο το οποιοδήποτε. Το δεύτερο σκέλος είναι μια ζημιά συγκεκριμένη που έχει γίνει και ενδεχόμενα θα διευρυνθεί κιόλας. Και όπως καταλαβαίνετε αυτή τη δαπάνη, θα μου πείτε ότι κάποιος μπορεί, θα αναζητήσεις και ευθύνη απ' τον ίδιο γιατί έβαλες Πεύκο εκεί, δεν έχει την ενημέρωση ο καθένας ότι τι ευδοκιμεί, τι ευδοκιμεί και εάν σηκώνει ή δε σηκώνει το πεζοδρόμιο και τι ζημιές κάνει. Και άλλωστε η περιοχή αυτή ήταν βασικά μία περιοχή πευκόφυτη με σκίνα, με συκίες, με διάφορα τέτοια είδη, αυτό ευδοκίμουςαν. Εάν υπάρχει και μπορεί ο κ. Αντιδήμαρχος, τοποθετούμαι ο ίδιος, ότι υπάρχει εμπειριστατωμένη έκθεση από την πλευρά της Υπηρεσίας Πρασίνου, δηλαδή των γεωπόνων του Δήμου, ότι τρίτον το αποκλείεται, δε μπορεί να σωθεί το συγκεκριμένο πεύκο, τότε θα συμφωνήσω και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Χωρίς να θέλω να επαναλάβω αυτά που είπαν οι συνάδελφοι, νομίζω όλη η αντιπολίτευση, ξεκινώντας απ' τον κ. Μποζίκια, ότι αντιτίθεται. Εγώ δεν ξέρω πόσα δέντρα κόπηκαν, αλλά για να το πείτε θα έχετε κάποια βάση αυτά τα οποία λέτε και τα έχετε γραμμένα εκεί πέρα. Και σε αυτό το θεολόγημα που είπε ο κ. Δρούλιας, ότι από Δάσος θα γίνει Πρώην Δάσος Χαϊδαρίου, νομίζω έχετε ιδιαίτερη ευαισθησία εσείς σε αυτά τα θέματα τα περιαυτολογικά... Να κάνουμε τη σκέψη την οποία έκανα, δεδομένου ότι να εξαντληθούν όλα τα μέσα. Γιατί σας το λέω αυτό; Γιατί έχουμε παραδείγματα. Πηγαίνοντας, δεν ξέρω και καλά γεωγραφικά, από τη Βαρυμπόμπη για να πας για Κηφισιά που πας εκεί, στο δρόμο μέσα υπάρχει ένα Πεύκο μεγάλο. Και κάνω το σταυρό μου πολλές φορές που πήγα τώρα τελευταίως, με αυτό είναι δημόσιος κίνδυνος και αυτό θα είναι δημόσια απ' την Τροχαία, έπρεπε να το αγοράσει. Κάποιους πρέπει να έχει πάει εκεί πέρα και όμως και αυτό δεν κόπηκε. Και πράγματι εάν θα δοθεί η ευκαιρία αυτή τη βδομάδα τώρα θα πάω

μόνο και μόνο για να βγάλω αυτή τη φωτογραφία για να καταδείξω ότι στο δρόμο, δεν ξέρω, Βαρυμπόμπη που πάμε για να στρίψουμε δεξιά να πάμε προς τα μέσα...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Κάπου μέσα εκεί πέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, αφήστε τον κ. Φουρλή να ολοκληρώσει.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αν πράγματι, κ. συνάδελφοι, υπάρχει θέμα επικινδυνότητας και θέματα δημόσιας τάξης και υγείας, τότε να το κάνουμε, να τα εξαντλήσουμε. Αλλά υλικές ζημιές... Πολλά πεζοδρόμια θα δούμε ότι έχουν σηκωθεί. Πολλές αυλές ότι ενδεχομένως έχουν μετατοπιστεί. Ας αφήσουμε αυτό το κάλος εδώ πέρα ή ας κλαδευτεί ή ας κάνει. Ας τα εξαντλήσουμε όλα τα άλλα, να δούμε τι είναι, είμαι και εγώ σύμφωνος με όλες τις παρατάξεις εδώ πέρα, ξεκινώντας απ' του Μποζικά και όλων των άλλων, ότι να μη κοπεί το δέντρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ θα ήθελα να πω επί προσωπικού, ότι από αυτό εδώ το χαρτί που μας διανείματε έχουν γίνει 19 αιτήσεις, κ. Φουρλή για να μαθαίνετε, μία απόσυρση θέματος, 4 αναβολές θέματος και 14 αποφάσεις πήραμε για να κοπούν. Αν κόπηκαν τρία, αγαπητέ Αντιδήμαρχε, αυτό είναι αναποτελεσματική η Υπηρεσία τότε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος. Ναι. Τις δύο άλλες περιπτώσεις θα τις κουβεντιάσουμε μαζί, γιατί δεν μπορούμε να κάνουμε τέτοιο κύκλο μεγάλο. Έτσι και αλλιώς τα βασικά ειπώθηκαν. μείνετε αν θέλετε να πείτε τη γνώμη σας. Σε ένα λεπτό ο Δήμαρχος θα... Ας πουν και οι ενδιαφερόμενοι. Η κυρία είναι από την Ακρίτα.

ΑΡΓΥΡΑΚΗ: Το ίδιο πρόβλημα και εγώ. Τα βάλαμε στην πολυκατοικία μόνοι μας. Δεν μας είπε κανείς φυσικά, δε ξέραμε τι θα γίνει. Τώρα το θέμα είναι ότι το πεζοδρόμιο είναι πάρα πολύ μικρό. Εγώ έχω παιδί παραπληγικό. Δεν μπορώ να βγάλω καρτσάκι. Και εάν όλοι οι κύριοι έχουν ευαισθησία για τα δέντρα, ας έχουν μεγαλύτερη ευαισθησία για τους ανθρώπους. Αυτό επείγει σήμερα. Τα δέντρα τα βάλαμε εμείς. Εάν δεν τα είχαμε βάλει δεν θα ήταν πεύκα

σήμερα να βλέπουμε το πράσινο. Επειδή έχουν μεγάλη ευαισθησία όλοι τους για τα δέντρα, εάν τα είχαν στα σπίτια τους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, δεν κάνουμε κρίσεις, έτσι; Να εκθέσουμε το πρόβλημά μας.

ΑΡΓΥΡΑΚΗ: Αυτό είναι. Εγώ αυτό ζητάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κάνουμε κρίσεις εδώ. Ο καθένας έχει την άποψή του.

ΑΡΓΥΡΑΚΗ: Φυσικά. Έχω από την ΕΥΔΑΠ απόδειξη ότι πλήρωσα 150€. Μου ξαναγεμίζει πάλι από τις ρίζες του δέντρου. Δηλαδή εγώ θα πληρώνω; Ας έρθει η κυρία που θέλει να μου το φτιάχνει κάθε φορά και ας αφήσουμε τα πεύκα. Αλλά μόλις ξαναμαζέψει ρίζες και μου σπάσει το ρολόι, να έρθει η κυρία με την Τεχνική Υπηρεσία να τα φτιάξει. Αυτό ζητάω. Τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την Αγίας Γρηγορούσας υπάρχει κάποιος;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Μπορώ να πω κάτι; Με συγχωρείτε και καλησπέρα σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό. Είναι συγκεκριμένες οι περιπτώσεις. Ακρίτα 18.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Ένα λεπτάκι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ' την Ακρίτα 18;

ΠΟΛΙΤΗΣ: Να διαβάσω κάτι παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ένα λεπτό.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Για ένα λεπτό. «Σε απάντηση της ανωτέρας...» Αυτό είναι από τη Γενική Διεύθυνση Λειτουργίας, απ' την ΕΥΔΑΠ τέλος πάντων, Υπηρεσία Τομέα Πειραιά.

«Σε απάντηση της ανωτέρας σχετικής επιστολής σας αναφορικά με τα προβλήματα βλαβών του δικτύου ύδρευσης από το ριζικό σύστημα δέντρου που βρίσκεται επί του πεζοδρομίου της οδού Ακρίτα 18 στο Δήμο Χαϊδαρίου σας ενημερώνουμε. Τεχνικοί υπάλληλοι της υπηρεσίας μας προέβησαν σε αυτοψία και διαπίστωσαν ότι το δέντρο καθώς και το ριζικό του σύστημα είναι παρακείμενο των υφισταμένων παροχών ύδρευσης του συγκριμένου ακινήτου, καθώς και του αγωγού ύδρευσης που διέρχεται κάτω από αυτές.

Μετά από έλεγχο στα αρχεία της υπηρεσίας διαπιστώθηκε ότι έγινε επέμβαση στο συγκεκριμένο σημείο για επισκευή διαρροής η οποία προκλήθηκε από το ριζικό σύστημα του δέντρου. Επισημαίνουμε τέλος ότι εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας η γνωμοδότηση για την ύπαρξη ή μη δέντρων πλησίον των φρεατίων υδροπαραγωγών προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα ή ζημιές σε αυτά. Επειδή στο μέλλον ενδέχεται να προκληθούν πάλι ζημιές από το ριζικό σύστημα του υπόψη δέντρου, σας πληροφορούμε ότι η ΕΥΔΑΠ ευθύνεται για το τμήμα κυριότητάς της που φτάνει μέχρι το όριο των εσωτερικών εγκαταστάσεων και παραθέτει το ανάλογο ΦΕΚ, πέραν του οποίου δεν έχει αρμοδιότητα, παρά μόνο οι ιδιοκτήτες των παροχών».

Η κα Αργυράκη έχει παραπληγικό παιδί, το οποίο δεν μπορεί αν περάσει, Δήμαρχε, το καρότσι από εκεί, όπως καταλαβαίνετε υπάρχει πρόβλημα. Η ζημιά που έγινε, έγινε το καλοκαίρι, μέσα στον καύσωνα τον Ιούλιο και μείναμε χωρίς νερό. Πείτε μου σας παρακαλώ ποιος θα... Θα ξαναγίνει πάλι ζημιά, διότι οι ρίζες του δέντρου αναπτύσσονται. Πείτε μου σας παρακαλώ ποιος θα πληρώσει τη ζημιά. Και σας είπα και πάλι ποιο πληρώνει τη ζημιά σε αυτή την περίπτωση, διότι ούτε εγώ, ούτε κανένας από την πολυκατοικία σύμφωνα με τις παρούσες συνθήκες και με την κρίση δε μας περισσεύουν ούτε 150, ούτε 200€ να τα βάζουμε από την πλάτη μας κάθε φορά που θα δημιουργείται αυτό. Εμείς τα δέντρα τα βάλαμε μόνοι μας, 4 δέντρα, τα βάλαμε μόνοι μας, αλλά δε γνωρίζαμε ότι θα είχαμε αυτό το πρόβλημα. Παρακαλώ πάρα πολύ να βρεθεί η λύση στο πρόβλημά μας. έχουμε κάνει εκτεταμένα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ευχαριστούμε. Είναι κατανοητό, εντάξει; Να δώσουμε και στο...

ΠΟΛΙΤΗΣ: Είναι κατανοητό. Ωραία. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να είστε καλά. Ο κύριος από την Αγίας Γρηγορούσης 26. Πείτε το όνομά σας. Στο μικρόφωνο παρακαλώ.

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Καλησπέρα σας. Δεμπονέρας λέγομαι. Θέλω να σας ευχαριστήσω καταρχήν για την ευκαιρία που μου δίνετε να συζητήσω το

πρόβλημά μου. Υπάρχει ένα πρόβλημα με ένα πεύκο έξω από το σπίτι μου, το οποίο έχω καταθέσει, στο φάκελό μου θα τα βρείτε αυτά μέσα, σχέδιο της πολεοδομίας ότι μου κλείνει νόμιμο γκαράζ, με αποτέλεσμα να αφήνω το αυτοκίνητό μου έξω με τα επακόλουθα τα κυκλοφοριακά να μη βρίσκει ο κόσμος να παρκάρει και είναι κρίμα απ' το θεό γιατί το έχω το γκαράζ.

Ένα δεύτερο πρόβλημα που μου δημιουργεί το πεύκο είναι ότι πέσει επάνω στην περιουσία μου, έχει πέσει επάνω στην πόρτα και αρχίζει και μου γκρεμίζει το σπίτι. Αυτό μπορώ να σας το δείξω και με σημερινές φωτογραφίες, εάν θέλει κάποιος κύριος να τις δει, και δείχνω και μία φωτογραφία στην οποία το συγκεκριμένο πεύκο μπαίνει μέσα στο σπίτι μου, μέσα στην κρεβατοκάμαρα μου, με αποτέλεσμα να έχω κλειστές τις πόρτες, να μην μπορώ να ανασάνω.

Ένα τρίτο πρόβλημα που έχω από το πεύκο, και όλα αυτά είναι κατατεθειμένα με χαρτιά σε εσάς, αντιμετωπίζω σοβαρό πρόβλημα υγείας, καρδιάς, το αναφέρω γιατί ξέρω ότι υπάρχουν και γιατροί, και υπνικής άπνοιας. Με αποτέλεσμα δεν μπορώ να ανασάνω. Εάν έρθετε τώρα, αυτή τη στιγμή στο σπίτι μου, δεν θα μπορούσατε να κάτσετε ούτε εσείς που δεν έχετε πρόβλημα. Συν ότι και η σύζυγός μου, η κα Μενούνου, έχει καταθέσει χαρτιά ότι πάσχει από άσθμα και δεν μπορεί να αναπνεύσει. Αυτό είναι, αρκετό καιρό παιδεύομαι με αυτό το δέντρο. Η αίτησή μου για ανακοπή έχει γίνει από πέρσι το Φεβρουάριο, ανήμερα σαν σήμερα. Αυτά ήθελα να σας πω. Εάν θέλει κάποιος να δει τις φωτογραφίες, να δει για τι μιλάω, να τις καταθέσω κάπου, δεν ξέρω τι να σας πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μείνετε λίγο, γιατί θέλει η κα Σκαμπά.

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΣΚΑΜΠΑ: Όχι, να σας ρωτήσω κάτι. είδαμε την υπόθεσή σας και είδαμε και την άδεια οικοδόμησης, η οποία είναι το '89 εάν θυμάμαι καλά;

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Θα σας γελάσω.

ΣΚΑΜΠΑ: Κάπου εκεί. Δεν ξέρω, θυμάσαι Μόσχο πότε ήταν η άδεια η πολεοδομική; '89. Στην άδεια... Καταρχήν έχω ψηφίσει λευκό στη συγκεκριμένη περίπτωση και με έχετε γράψει λάθος για κατά. Δεν ξέρω πως

μπορεί να διορθωθεί. Για μένα πολύ κρίσιμο ήταν εάν το πεύκο φαινόταν στην άδεια. Εάν όταν ανοίξατε την πόρτα του γκαράζ είχατε πει στην πολεοδομία ότι εκεί υπάρχει ένα πεύκο. Το είχατε κάνει. Φαίνεται στην άδεια. Αυτό που δεν καταλαβαίνω είναι από το '89 μέχρι το '16 γιατί δε σας εμπόδιζε στο γκαράζ σας το πεύκο. Αυτό δεν καταλαβαίνω και γι' αυτό ψήφισα λευκό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο μικρόφωνο παρακαλώ. Στο μικρόφωνο.

ΜΕΝΟΥΝΟΥ: Ήρθαν με απόφαση παλιού, επί κ. Ντηνιακού, ήρθαν να το κόψουν. Κατέβασαν, έφεραν αυτό το γερανάκι που αλλάζει και τις λάμπες, έφεραν πριόνια, έφεραν τα πάντα. Κάθισαν οι άνθρωποι, μπήκαν στο σπίτι μέσα να τους κάνω ένα καφέ. Τους ρώτησα και μου είπαν να τους φτιάξω καφέ. Μέχρι να βγάλω τους καφέδες έξω έφυγαν. Ενώ είχαμε την απόφαση ότι το Συμβούλιο είχε πει ναι να κοπεί. Ερχόμαστε στο Δημαρχείο και λέμε για ποιο λόγο έφυγαν, αφού ήρθαν οι άνθρωποι να το κόψουν. Και λέει γιατί κάποιος γείτονας μας απείλησε ότι θα φέρει τα κανάλια. Αυτή ήταν η απάντηση που πήραμε από το Δήμο τότε. Το '92 ήταν; '90 ήταν; Καταλάβετε; Αυτή ήταν η απάντηση που πήραμε, ενώ είχε έρθει όλο το συνεργείο. Θα δείτε, ξέρετε πόσες αιτήσεις έχουν γίνει;

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Αν μου επιτρέπετε, δε με ενδιαφέρει τόσο πολύ το θέμα του γκαράζ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι απαντήσαμε, έτσι συνάδελφοι;

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Το πρόβλημά μου είναι το θέμα υγείας που αντιμετωπίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για την Ακρίτα, Ηλία, μίλησαν ήδη δύο. Τώρα δε θα μιλήσει όλη η γειτονιά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, είπαμε να παρευρεθούν οι άνθρωποι, να ξέρουν τι γίνεται.

ΜΕΝΟΥΝΟΥ: Συγνώμη, εγώ θα ήθελα να πω και κάτι άλλο. Είστε πολύ ευαίσθητοι με το πράσινο, όπως και εγώ, όμως τα πεύκα που εσείς προστατεύετε δε τα ραντίζετε, δεν τα κάνετε. Ξέρετε ότι τα σχολεία μας, τουλάχιστον στη Γρηγορούσα, είναι γεμάτα; Το παιδί μου είναι από πάνω μέχρι κάτω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Μενούνου, βάζετε ένα άλλο ζήτημα. Συζητάμε κάτι συγκεκριμένο.

ΜΕΝΟΥΝΟΥ: Να έχετε για όλα τα θέματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για όλα τα θέματα υπάρχει η Υπηρεσία Πρασίνου. Μπορείτε να απευθυνθείτε. Βάζετε ένα άλλο ζήτημα τώρα κα Μενούνου. Δε συζητάμε αυτό.

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Εγώ αυτό που θέλω να σας ευαισθητοποιήσω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να απευθυνθείτε στην Υπηρεσία, να μάθετε εάν ραντίζονται ή όχι. Παρακαλώ.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ δεν ακούγεστε.

ΔΕΜΠΟΝΕΡΑΣ: Είναι και λίγο κρίμα, 43 χρονών άνθρωπος είμαι, υπάρχει σοβαρό πρόβλημα υγείας με χαρτιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό. Νομίζω ότι το δώσαμε σε όλο του το... Λίγο το μικρόφωνο αν θέλετε να κλείσουμε. Συνάδελφοι, για να μη... Για δύο λεπτά.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Καλησπέρα σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ συνάδελφοι και οι συμπολίτες που παρακολουθούν να κάνουμε λίγο ησυχία. Δεν ακούγονται οι ομιλητές. Παρακαλώ.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Βρίσκομαι εδώ πέρα για δύο δέντρα συγκεκριμένα, εκ των οποίων το ένα έχει δημιουργήσει πρόβλημα σε ένα πεζοδρόμιο 40, το πολύ 50 πόντων, στην Ακρίτα 3. Έχει σε κάποια σημεία του φουσκώματα. Από κάτω ακριβώς περνάνε σωλήνες της ΕΥΔΑΠ. Έχει πάρει μία μικρή κλίση το δέντρο. Δεν ξέρουμε οι ρίζες του κλπ εάν έχουν αντοχή ή όχι ή εάν μεγαλώνουν, με

αποτέλεσμα να έχουμε το φόβο, μπορεί να έχει διαβρωθεί το έδαφος από κάτω και να υπάρχει φόβος να πέσει κιόλας το δέντρο. Και ταυτόχρονα στο σημείο αυτό του δέντρου έχει φουσκώσει και ο δρόμος, ο οποίος... Επειδή έχω ακούσει την άποψη με μεγαλώσουμε το πεζοδρόμιο, νομίζω ότι δε λύνεται αυτό το πρόβλημα μεγαλώνοντας το πεζοδρόμιο, γιατί το πρόβλημα είναι κάτω στο έδαφος. Δεν είμαι σύμφωνος για να κόβονται τα δέντρα, αλίμονο αν κάποιος θέλει να κόβονται τα δέντρα. Αλλά από τη στιγμή που υπάρχουν προβλήματα εξαιτίας των οποιωνδήποτε τέτοιων δέντρων, αναγκαστικά και μη χρειάζεται η κοπή. Του. Αυτό, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να πούμε ότι για το συγκεκριμένο έχει αποσυρθεί, δεν είναι θέμα της σημερινής συζήτησης, Ακριτά 3. Το έχει αποσύρει η Επιτροπή για περαιτέρω. Συνάδελφοι, αλλάζει κάτι όσον αφορά τις υπόλοιπες περιπτώσεις; Όχι άλλο κύριε. Όχι άλλο. Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Καταρχήν τα στοιχεία που ακούστηκαν σήμερα δεν υπήρχαν στην Επιτροπή. Δηλαδή η προσβασιμότητα του παραπληγικού παιδιού λόγω του δέντρου δεν είναι ένα στοιχείο που ήρθε. Το άσθμα της κυρίας. Δηλαδή εάν τίθονταν θέματα υγείας, το πρώτιστο για τη Γρηγορούσης ήταν ότι είναι μπροστά στο γκαράζ μου και το άλλο ήταν ότι μου χαλάει τα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ, που επίσης δεν καταλαβαίνω γιατί πλήρωσαν οι άνθρωποι, γιατί μέχρι την ιδιοκτησία τους είναι υποχρεωμένη η ΕΥΔΑΠ να το φτιάχνει. Δεν καταλαβαίνω γιατί πλήρωσαν. Χάλασε το παραμέσα; Ούτε αυτό το στοιχείο το έχουμε. Άρα έρχονται σήμερα εδώ οι άνθρωποι και λένε άλλα πράγματα από τους φακέλους που εξετάσαμε. Δεν μπορείς να δεις τελικά και μια λύση αν είναι τα μισά στοιχεία. Εμείς δεν ξέραμε για προβλήματα υγείας για παράδειγμα. Μήπως πρέπει να τα βλέπουμε λίγο καλύτερα αυτά τα πράγματα; Τη βεβαίωση της ΕΥΔΑΠ μας τη διαβάσατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όσον αφορά τις περιπτώσεις, συνάδελφοι, υπάρχει κάποια διαφοροποίηση; Ξαναρωτάω, για να μην κάνουμε ολόκληρο κύκλο, υπάρχει κάποια διαφοροποίηση για τις άλλες περιπτώσεις; Παραμένουν λοιπόν των παρατάξεων οι γνώμες όπως ήταν πριν, έτσι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τρίτο λευκό για τους «Πολίτες εν δράσει». Όχι κύριε πάλι. Όχι, όχι, δε θα ανοίξουμε νέο κύκλο. Θέσατε το πρόβλημά σας. Θα αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. Όχι, δε θα πείτε για την κα Σκαμπά. Όχι, δεν είναι. Αν θέλετε μπορείτε να μιλήσετε μετά έξω και να της πείτε τη γνώμη σας. Εντάξει; Η κάθε παράταξη εδώ έχει την άποψή της και δεν μπορεί να γίνεται αυτό. Ο Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω γι' αυτό είναι έτσι μια, αν θέλετε, προτροπή προς τα μέλη όλων των επιτροπών, ότι πριν συζητήσουμε κάποιο θέμα υπάρχουν όλα τα έγγραφα, η αλληλογραφία, τα αιτήματα, τα οποία γράφουν ακριβώς για ποιο λόγο γίνεται αίτηση για να κοπεί ένα δέντρο ή όχι και καλό είναι να γίνεται συζήτηση πιο ουσιαστική και πάνω στις εισηγήσεις που υπάρχουν. Δηλαδή το εάν υπάρχει εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας, εισήγηση της γεωπόνου, όλα αυτά τα στοιχεία υπάρχουν σε κάθε φάκελο. Νομίζω ότι δεν πρέπει να πηγαίνουν, συνολικά λέω σε όλες τις Επιτροπές, απροετοίμαστοι. Ένα είναι αυτό.

Τώρα, εγώ θα κάνω μία παρατήρηση στον Αντιδήμαρχο, γιατί νομίζω ότι έπρεπε εδώ εισηγητικά να μας φέρει το πακέτο των εκατοντάδων αιτήσεων που υπάρχουν για κόψιμο δέντρων. Από εκεί έπρεπε να ξεκινήσει. Γιατί εμείς από τις εκατοντάδες αιτήσεις και τις πιέσεις που υπάρχουν και ότι εδώ υπήρχαν κάτοικοι σε απόγνωση που έχουν βγάλει δεκάδες φωτογραφίες, που το παλεύουν καιρό τώρα για να κοπεί ένα δέντρο, καταλαβαίνετε πόσο μεγάλο είναι το πρόβλημα και τι διαστάσεις παίρνει. Και εμείς από τις εκατοντάδες έχουμε πάει στο ελάχιστον, γιατί, αν θέλετε, η ευαισθησία του καθενός φαίνεται και διαχρονικά και φαίνεται και στις σημαντικές αποφάσεις που έχουν παρθεί στην πόλη. Γιατί θυμούνται παλιά οι κάτοικοι της Γρηγορούσας ποιοι πάλευαν για να μην κοπούν 5.000 δέντρα στο νοσοκομείο. Ποιοι πάλευαν για 5.000 δέντρα στο Όρος Αιγάλεω, που κόπηκαν για να γίνει η σιδηροδρομική γραμμή και να περάσει αυτό το έκτρωμα που διέλυσε το άλσος του Δαφνίου, διέλυσε το βουνό, το Αιγάλεω, δημιουργεί προβλήματα στη Αφραία, είναι εδώ η Γιάννα, που πλημμυρίζει η περιοχή. Και για να μην πούμε και για την καταστροφή που έχει γίνει στις γειτονιές, πώς χτίστηκε το Άνω Δάσος που

μπήκε στο σχέδιο πόλης το '87 και δεν προβλέφθηκαν πεζοδρόμια να φυτευτούν δέντρα. Και τώρα έρχονται κάποιοι και «αχ μας πείραξαν τα δύο, τρία δέντρα». Να δούμε πόσα κόπηκαν επί προηγούμενων... Θα τα φέρουμε αυτά τα στοιχεία. Και κάνουμε ειλικρινά προσπάθεια, τρομερή προσπάθεια. Εγώ είναι εδώ και η Γραμματέας και η άλλη, να δείτε τι γίνεται κάθε μέρα, πόσα τηλέφωνα παίρνουν για κόψιμο δέντρων. Να σας πει πόσοι κάτοικοι έρχονται και μας βρίζουν. Για να δούμε δηλαδή... Σας το λέω αυτό και με τέτοια ένταση, γιατί είμαστε κατηγορούμενοι γιατί παίρνουμε αυτές τις αποφάσεις και γι' αυτές τις περιπτώσεις τις συγκεκριμένες. Τώρα που ειπώθηκαν και κάποια προβλήματα εδώ, κάποια απ' τα πολλά προβλήματα που δημιουργούνται, αρχίζουν και κάποιοι συνάδελφοι και το βλέπουν διαφορετικά. Βέβαια έπρεπε να το ξέρετε αυτό, γιατί στο αίτημα το γράφουν οι άνθρωποι και έπρεπε να διαβάζονται αυτά.

Έχω εδώ έγγραφο της ΕΡΓΟΣΕ. Ο Αντιδήμαρχος πήρε το φορτηγό και πήγε στο Αίγιο για να πάρει 500 δέντρα. Στις 10/9/15 η ΕΡΓΟΣΕ μετά από παρεμβάσεις που κάναμε και έγγραφα κλπ και είχα πάει και τόσες φορές κάτω, παραχώρησε στο Δήμο Χαϊδαρίου 500 δέντρα για να φυτευτούν σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου. Σε ένα μέρος αυτών έγινε μεταφύτευση και γύρω στα 150 δέντρα φυτεύτηκαν σε σχολεία του Δήμου (6^ο Νηπιαγωγείο, 4^ο Δημοτικό, 3^ο Δημοτικό, κλπ), σε πεζοδρόμια του Δήμου έπειτα από αιτήματα δημοτών (οδός Σουλίου, πεζόδρομος Νίκης, Πλαταιών, κλπ), σε πλατείες του Δήμου (ανάπλαση Άνω Δάσος, Υψηλάντη), στο στρατόπεδο Καραϊσκάκη και αλλού. Τα δέντρα που έχουν τοποθετηθεί στις γλάστρες θα φυτευτούν την άνοιξη, βάσει προγράμματος της Υπηρεσίας Πρασίνου. Ποιοι προστατεύουν λοιπόν το πράσινο και ποιοι όχι;

Τελειώνοντας, και συγνώμη για την ένταση, αλλά ειλικρινά είναι ένα θέμα που το αντιμετωπίζουμε κάθε μέρα, και εγώ σα Δήμαρχος και η Υπηρεσία Καθαριότητας. Και πρέπει να σας πω ότι οι γεωπόννοι του Δήμου είναι πολύ φειδωλοί στις βεβαιώσεις για να κοπεί ένα δέντρο. Πρέπει να είναι πάρα μα πάρα πολύ επικίνδυνα τα πράγματα και ο Γιάννης πρέπει αν το ξέρει σαν Αντιδήμαρχος που ήταν πριν. Δε δίνουν με τίποτα άδεια. Για να δώσουν άδεια

να κοπούν αυτά τα δέντρα σημαίνει ότι υπήρχε λόγος και σοβαρός μάάλιστα, όπως φάνηκε και στη σημερινή κουβέντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε. Θέλεις κάτι;

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Μισό λεπτό, όχι. Να αποσύρω το λόγο «ψέματα». Έχει δίκιο ο Αντρέας, γιατί είμαστε και φίλοι. Και να επισημάνω, δεν ξέρω από πού συμπέρανε τα στοιχεία, προφανώς έβγαλε τα στοιχεία που λέμε για την περασμένη χρονιά. Γι' αυτό λέω μη παίρνετε. Δέστε τι κόπηκαν και δέστε τι αιτήματα υπάρχουν. Από αυτά όλα εδώ κοπή δέντρων, πρακτικά κοπή δέντρων, έχουν γίνει 4 δέντρα. Σας το λέω εγώ. Τέσσερα δέντρα, εδώ, διευθύνσεις. Και δεν είναι, εντάξει δεν θέλω να το μακρηγορώ. Όχι, μη το μακρύνουμε. Είμαι κατανοητός μάλλον.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού ειπώθηκε. Είναι κατά πλειοψηφία. Μόνο στην περίπτωση...

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Ήταν 200 αιτήσεις που λέει ο Δήμαρχος. Έφτασαν στις 19. Προφανώς η υπηρεσία, για να τα λέμε λίγο για να μαθαίνουν και οι συνάδελφοι, η Υπηρεσία τα έκοψε, οι γεωπόνοι, για το ένα και το άλλο και δε το συζητάω, δεν χρειάζεται να πάω Ποιότητα Ζωής. Ήρθαν τα 19 στην ποιότητα ζωής και σας είπα τι αποφάσεις πήραμε. Τώρα πόσα κόπηκαν είναι άλλο θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, για να καταγραφεί η ψήφος των παρατάξεων, διορθώστε με αν κάνω λάθος. Κατά πλειοψηφία, με αρνητικές ψήφους όλης της αντιπολίτευσης, πλην λευκό των «Πολιτών σε δράση». Παρών λοιπόν οι... Παρών. «Πολίτες σε δράση».

ΣΚΑΜΠΑ: Για το πρώτο επιμένω στο κατά. Καταψηφίζω. Για το δεύτερο, για την Ακρίτα 18, αλλάζω την ψήφο μου και ψηφίζω υπέρ. Και για το τρίτο έχω ψηφίσει ήδη λευκό και θέλω να διορθωθεί και στο εισηγητικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνοι. Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Αρνητικά, όπως ψήφισε και ο εκπρόσωπός μας στην Ποιότητα Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια. Αρνητικά. Κ. Ασπρογέρακα. Συγνώμη. Παρέκαμψα το Γιάννη. Αρνητικά. Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Παρών και συμπληρωματικά θέλω να πω κάτι. Δεν ξέρω αν μπορεί να συμπεριληφθεί στην απόφαση, αλλά θέλω να πω το εξής. Επειδή τα πεζοδρόμια όπως γνωρίζουμε είναι κοινόχρηστοι χώροι και για να τελειώνει αυτό το θέμα κάποια στιγμή, έχω την αίσθηση ότι κανένας από εδώ και πέρα δεν θα πρέπει να φυτεύει ο οποιοδήποτε χωρίς άδεια του Δήμου. Δηλαδή είδος φυτού, απόσταση απ' το σπίτι του, από το πεζοδρόμιο, κλπ, πλάτος πεζοδρομίου, για να τελειώνει αυτό το ζήτημα. Διότι όπως πληροφορήθηκα προηγούμενα από τον κύριο εδώ, ενώ είχε χτιστεί η πολυκατοικία και είχε άδεια γκαράζ από την πολεοδομία νόμιμη, στη συνέχεια φυτεύτηκε μπροστά στη θέση του γκαράζ το Πεύκο, το οποίο σήμερα είναι πελώριο. Και εκεί μπαίνουμε σε δίλημμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Φουρλή. Παρών. Νομίζω ότι καταγράφηκαν. Περνάμε στο 1^ο Θέμα της Ημερήσιας Διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Συζήτηση και λήψη απόφασης περί αιτήματος του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (ΚΕΑ/ΑΜΕΑ).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει αίτημα. Θα κάνει ο Δήμαρχος την εισήγηση και θα το συζητήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει αίτημα του ΚΕΑ/ΑΜΕΑ. Είναι το κέντρο αυτό για άτομα με ειδικές ανάγκες που φιλοξενείται στο Σκαραμαγκά, στο παλιό Κέντρο Αποκατάστασης του Σκαραμαγκά, το οποίο ζητάει να απαλλαγεί από την πληρωμή δημοτικών τελών. Εμείς πιστεύοντας ότι πρέπει να εξυπηρετούμε με όποιο τρόπο μπορούμε σα Δήμος τέτοια κέντρα, είχαμε πάρει μία απόφαση για

τη «Γέφυρα Ζωής». Προτείνουμε σήμερα να πάρουμε απόφαση για την απαλλαγή δημοτικών τελών αυτών των κέντρων.

Απλά μια κουβέντα να πω. Ότι εμείς πιστεύουμε ότι θα πρέπει αν υπάρχει μια ομπρέλα προστασίας για όλες τις κοινωνικές δομές και κυρίως για την προστασία των ατόμων με ειδικές ανάγκες, που θα ανήκουν στο κράτος, θα έχουν μόνιμο προσωπικό, θα καλύπτουν όλες τις ανάγκες που υπάρχουν και δυστυχώς αυτή τη στιγμή υπάρχουν εκατοντάδες χιλιάδες συνάνθρωποι μας, από παιδιά μέχρι μεγαλύτερης ηλικίας, που έχουν ανάγκη αυτής της φιλοξενίας. Θα έπρεπε λοιπόν αυτά τα κέντρα να στεγάζονται σε καλούς χώρους. Να είναι κέντρα δημιουργικά. Να έχουν μέσα πισίνες, να έχουν μέσα αποκατάστασης. Να έχουν ειδικότητες όλου του φάσματος, από λογοθεραπεία, φυσικοθεραπευτές, κλπ, που να τους βοηθάει στην αποκατάσταση. Δυστυχώς αυτό δεν υπάρχει και προσπαθούν σήμερα μέσω τέτοιων κέντρων κυρίως οι γονείς, παλεύοντας με τις δυσκολίες, και ιδιαίτερα σήμερα, που υπάρχουν στην κοινωνία, να τα βγάλουν πέρα. Εμείς λοιπόν σε αυτή την κατεύθυνση νομίζουμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα πάρει αυτή την απόφαση για την απαλλαγή των δημοτικών τελών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις καταρχήν. Δεν υπάρχουν. Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εγώ θα ήθελα, δε σηκώνει τοποθέτηση αυτή η υπόθεση. Δεν χρειάζεται να λαϊκίσουμε. Είναι πολύ ευαίσθητο το εμπόρευμα αυτό και πρέπει ο χειρισμός να είναι πολύ λεπτός. Αυτά δεν διατυμπανίζονται. Το κάνεις γιατί το κάνεις, το νιώθεις, το αισθάνεσαι. Θα ήθελα όμως να επισημάνω και να υπενθυμίσω, συγγνώμη, να υπενθυμίσω, Δήμαρχε, ότι η άλλη προσπάθεια που υπάρχει εκεί μέσα από τους γονείς των βαρέων νοητικών υστερούμενων ατόμων, η Ελπίδα, έχει κάνει και αυτή μία ανάλογη... Έχει κάνει δύο μέρες μετά. Δύο μέρες μετά από το ΚΕΑ/ΑΜΕΑ έχει κάνει το 2318 αριθμό πρωτοκόλλου 29-1-2016. Δεν έχει να κάνει. Δε φτάνουν όλα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Εντάξει, εντάξει. Φυσικά ψηφίζουμε και δε θα πλουτύνει ο Δήμος μας από τέτοιες δραστηριότητες. Ίσα-ίσα, όπως κάνατε πολύ σωστά και στη «Γέφυρα Ζωής» πρέπει να τις στηρίζουμε και επιπλέον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Σίγουρα όταν ακούμε φορείς οι οποίοι ασχολούνται και στηρίζουν άτομα με ειδικές ανάγκες, δε μπορεί παρά να έχουμε και να δείχνουμε αυξημένη ευαισθησία και υπό αυτή την έννοια σε καμία περίπτωση δε θα βλέπαμε αρνητικά το αίτημα. Ωστόσο να πούμε ότι πρόκειται, απ' ότι διάβασα, για μία μη κυβερνητική οργάνωση. Θα ήθελα ο Δήμος να έχει μία στενή συνεργασία με το φορέα αυτό, προκειμένου να εκτιμάει το έργο, το αποτέλεσμα. Να υπάρχει λοιπόν μία στενή συνεργασία και μέσα στα πλαίσια της αναγνώρισης του έργου και της προσφοράς τους, γιατί όχι, να υπάρχουν αυξημένες κοινωνικές παροχές στη βάση των δυνατοτήτων του Δήμου. Με αυτή την έννοια συμφωνώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Η κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Θεοδωρακόπουλος;

ΘΕΟΡΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ασπρογέρακας;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Συμφωνών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φουρλής;

ΦΟΥΡΛΗΣ: Το γεγονός που βλέπω εδώ πέρα και να... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ... όπως αναφέρεται μέσα, νομίζω θα ήταν ασέβεια και από εμάς να μη συμφωνήσουμε. Συμφωνώ και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει στο θέμα; Ο Δήμαρχος; Ομόφωνα λοιπόν.

2^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Συζήτηση περί επιστολής προς το Υπουργείο Οικονομικών σχετικά με την έναρξη του Διαχειριστικού Ελέγχου στο Δήμο μας και λήψη απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος παρακαλώ.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Θα σας παρακαλέσω κάτι. Θα το θέσω και στο Σώμα. Είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα αυτό. Ένα θέμα το οποίο αντέχει μεγάλης συζήτησης. Έχει ειδικό βάρος πολύ μεγάλο και θέλω να προτείνω επειδή λείπει ο κ. Ντηνιακός σήμερα, επειδή ήταν από τους πρωτεργάτες αυτής της ιδέας, να αναβληθεί. Όταν θα είναι παρών και ο κ. Ντηνιακός να συζητηθεί το θέμα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάνω στην πρόταση του κ. Μποζικά, υπάρχει κάτι από τις άλλες παρατάξεις; Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Κοιτάξτε, εμείς σαν παράταξη δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Εκπροσωπώ την παράταξη. Μπορούμε να κάνουμε την τοποθέτησή μας. είμαστε σταθεροί στις θέσεις μας. Ωστόσο εάν εκτιμάτε εδώ ως Δημοτικό Συμβούλιο και ως Διοίκηση του Δήμου ότι θέλετε να παρευρίσκεται ο Επικεφαλής, δεν έχουμε καμία αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε, πρώτον αν πω ότι εμείς από την αρχή ανάληψης της Δημοτικής Αρχής είχαμε πει ότι θα προχωρήσουμε σε έναν έλεγχο, χωρίς βέβαια ούτε να κυνηγάμε μάγισσες, ούτε να δίνουμε μομφή εναντίων κάποιου, ούτε να λέμε ότι έγινε κάτι το προηγούμενο διάστημα. Απλά θέλοντας να έχουμε μια πλήρη εικόνα του αν όλα πήγαν καλά ή όχι για τα προηγούμενα χρόνια. Και είχαμε αναφερθεί απ' την αρχή ότι θα πάμε σε έλεγχο είτε διαχειριστικό, είτε οικονομικό έλεγχο, πάντως ότι θα πάμε σε ένα είδος ελέγχου. Στην πορεία βέβαια και παρατάξεις της αντιπολίτευσης άρχισαν να πιέζουν, τι γίνεται με τον έλεγχο, κλπ, κλπ. Αυτό βέβαια σε καμία περίπτωση δεν επηρέασε τη δική μας θέση, πού έτσι και αλλιώς ήταν δηλωμένη απ' την

αρχή. Βέβαια με προβληματίζει ότι σήμερα λείπουν δύο Επικεφαλής. Δεν είναι μόνο ο κ. Ντηνιακός, είναι και ο κ. Σπηλιόπουλος. Του έτυχε κάτι έκτακτο, ε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είχε έκτακτο περιστατικό. Ο Θοδωρής.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς είμαστε έτοιμοι. Η εισήγηση έχει δοθεί απ' ότι έχετε δει και είναι πραγματικά πλήρης. Δηλαδή λέει και τους άξονες που θα κινηθεί κατά τη γνώμη μας ένας τέτοιος έλεγχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα Δημήτρη.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Κοιτάξτε, νομίζω ότι το να κάνουμε μια ειδική συνεδρίαση ξανά για το θέμα είναι ένας πλεονασμός. Το θέμα έχει συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο. Έχουμε πάρει αποφάσεις. Είναι δεδομένη η απόφαση για το διαχειριστικό έλεγχο. Εγώ θα έλεγα ότι ακόμα και η επιστολή αυτή η οποία έρχεται σήμερα είναι εκ του περισσού. Θα έπρεπε ήδη να είχε σταλεί από τις υπηρεσίες χωρίς καν να τεθεί προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν έχω αντίρρηση για οτιδήποτε θέλετε και να αναβληθεί το θέμα και να γίνει και ειδική συνεδρίαση ή να έρθει στο επόμενο Συμβούλιο. Απλά σας λέω έτσι με δύο λόγια απλά την άποψή μου, ότι η απόφαση έχει ληφθεί και πλέον οι υπηρεσίες πρέπει να ξεκινήσουν να υλοποιούν την απόφαση. Και αυτή η επιστολή θεωρώ ότι είναι μέσα στα πλαίσια της απόφασης. Τώρα για την διατύπωση εάν με ρωτούσατε, εμείς εάν ήμασταν διοίκηση θα την διατυπώναμε αλλιώς. Εσείς είστε διοίκηση, δικαίωμά σας είναι, εσείς έχετε την ευθύνη να την διατυπώσετε με αυτό τον τρόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Αν θυμάμαι καλά και εγώ εσείς είχατε πάντα αυτή την τακτική και την πολιτική. Επειδή δεν είστε και άτομα να κάνετε ελέγχους και να βοηθάτε μάγισσες, κάνει και το ίδιο το κόμμα. Και αυτό ήταν κάτι το οποίο έλεγα πάντα, γιατί και οι αρχαίοι έλεγαν ότι αν κάποιος είναι τους εξοστράκιζαν με διαφορετικό τρόπο, αυτοί που αρέσουν, τους... Αλλά θυμάμαι εδώ πέρα ότι ο κ. Σπηλιόπουλος με τον κ. Ντηνιακό αν θυμάμαι καλά έβαζαν το θέμα; Η μπορεί να κάνω λάθος, για το θέμα το διαχειριστικό. Τότε συμφωνώ με τον κ.

Μποζικά, μπορεί να είναι και τυχαίο, γιατί και εγώ την προηγούμενη φορά απουσίαζα και έκανα. Για να μην υπάρχουν λοιπόν τέτοια και να αιωρούνται, ας κάνουμε στο επόμενο, μέσα σε 10-15 μέρες θα το κάνουμε. Από εμένα δεν έχετε. Τώρα μπορείτε. Δεν έχω... αλλά συμφωνώ με την πρόταση του κ. Μποζικά, γιατί έχει ένα ιδιαίτερο περιεχόμενο, γι' αυτό και πρέπει να συμφωνούμε και με τους πολιτικούς αντιπάλους, όπως είναι ο κ. Μποζίκας.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συμφωνούμε και εμείς με την πρόταση του κ. Μποζικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει; Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε. Πρώτον αυτή η επιστολή δεν έχει φύγει. Είναι επιστολή που ήρθε για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Που σημαίνει ότι μπορεί και να διαμορφωθεί, να εμπλουτιστεί. Δηλαδή αν θέλαμε θα κάναμε μία επιστολή μόνοι μας, αλλά επειδή ήταν ένα πολύ σοβαρό θέμα αυτό και νομίζω ότι έχει ευθύνη το σύνολο του Δημοτικού Συμβουλίου, γι' αυτό φέραμε την επιστολή. Η οποία δεν είναι επιστολή, είναι σχέδιο επιστολής. Φέραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει, να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, αν ειπωθούν οι απόψεις όλων των παρατάξεων και να φύγει η επιστολή πια σαν απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Οπότε με αυτή την έννοια και με την απουσία δύο Επικεφαλής παρατάξεων, θα πάμε ή στο επόμενο Συμβούλιο ή θα κάνουμε ένα έκτακτο Συμβούλιο την επόμενη εβδομάδα και θα συζητήσουμε αυτό το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε; Συμφωνούμε λοιπόν σε αναβολή του θέματος. Απόσυρση; Σε αναβολή του θέματος λοιπόν.

3^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Υποβολή αιτήματος προς Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου ΕΤΑΔ για την παραχώρηση του ακινήτου όπου βρίσκεται το παλιό Δημαρχείο στο Δήμο Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ ησυχία συνάδελφοι και συμπολίτες. Ο Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η εισήγηση είναι σαφέστατη. Έχουμε συζητήσει πολλές φορές για το παλιό Δημαρχείο. Υπάρχει αυτή τη στιγμή στο ιδιοκτησιακό ένα θέμα, γιατί δεν ανήκει με έγγραφα επίσημα αυτό το οικόπεδο στο Δήμο. Εμείς το έχουμε δηλώσει βέβαια στο κτηματολόγιο. Να σας πω σε σχέση με τα σχέδια για το παλιό Δημαρχείο κλπ, για το γκρέμισμα κλπ, δεν ισχύουν πια, μιλάμε για ανακατασκευή. Έχει μπει στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας με εγγραφή με 350.000. Τα λέω επί τροχάδην τώρα γι αν μην επαναλαμβάνω. Απλά να σας πω το εξής. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κ. Μποζικα.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κοιτάξτε, τι, δεν υπάρχει περίπτωση να διαφοροποιηθούμε από το εισηγητικό. Άλλωστε έχουν γίνει και ενέργειες από τη Δημοτική Αρχή για να επαχθεί με τις 350.000 στην ανακαίνιση και να μη γκρεμιστεί, που ήταν τουλάχιστον πολλών από εμάς και σε παλιότερα χρόνια που αγωνιζόμασταν απ' τα ίδια μετερίζια, η άποψη να μη γκρεμιστεί το πολιτιστικό κέντρο αυτό, για πολύ σοβαρούς ιστορικούς λόγους. Ψηφίζουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Συμφωνούμε κ. Πρόεδρε και εμείς με την εισήγηση για το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Η άποψη της παράταξης είναι γνωστή. Έτσι και αλλιώς είχαμε και την κόντρα μας εδώ πέρα σε σχέση με το γκρέμισμα του παλιού Δημαρχείου. Προφανώς συμφωνούμε, να προχωρήσουμε τις διαδικασίες για να γίνουν τα απαιτούμενα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Συμφωνούμε και εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Θεοδωρακόπουλε.

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ασπρογέρακα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Φουρλή. Συμφωνείτε. Ομόφωνα λοιπόν.

4^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την όδευση του αγωγού όμβριων επί της Λ. Αθηνών έπειτα από σχετικό έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το 4^ο θέμα αποσύρεται. Μόνο να σας πω με δυο λόγια, ναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δήμαρχε. Θα μπορούσαμε αν θέλεις να πάρουμε μία απόφαση να σε εξουσιοδοτήσουμε για το έγγραφο. Νομίζω συμφωνούμε όλοι έτσι και αλλιώς, εάν αυτό είναι το πρόβλημα που είπες.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Πάντως εάν δούμε ότι υπάρχει πρόβλημα με την ιδιοκτησία...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, ενημερωθήκαμε. Πάμε στο θέμα 5^ο.

5^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί παραίτησης από ασκηθέντα ένδικα μέσα κατά αποφάσεων που αφορούν στο επίδομα εξομάλυνσης του άρθρου 14 του Ν. 3016/2002 (επίδομα των 176 €)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε Οικονομικών.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Τώρα εντάξει, είναι αρκετά αναλυτικό το εισηγητικό. Πρόκειται για υποθέσεις τις οποίες έχει ο Δήμος με εργαζόμενους τους, οι οποίοι διεκδικούν κατά τη γνώμη μας δίκαια αυτά που διεκδικούν και έχει αποφασιστεί πρωτόδικα είναι δίκαια. Η πρότασή μας είναι να παραιτηθούμε από τα ένδικα μέσα τα οποία έχουν ασκηθεί. Δεν ξέρω εάν υπάρχει κάποια ερώτηση συγκεκριμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν άκουσα καλά. Η εισήγηση είναι να παραιτηθούμε απ' τα ένδικα μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο ερώτημα;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Μία ερώτηση στην κα Πετροπούλου ή στον Αντιδήμαρχο. Εάν και εφόσον ισχύει ακόμα η οδηγία από το Υπουργείο Εσωτερικών και από τις ... και μεταρρυθμίσεις και όλα αυτά, γιατί δεν μπορεί να παραιτούμεθα. Γιατί αφού ξεκινάμε... Παιδιά. Αν ξεκινήσουμε με το θέμα 2 και μπούμε σε τέτοια διαδικασία, να θυμηθούμε ότι θα μας καταλογιστούν και εμάς αυτά, έτσι; Εάν φτάσει ο έλεγχος μέχρι το 2015-16. Θα καταλογιστούν και σε εμάς και αυτό είναι το μόνο σίγουρο. Ήδη, ξέρει ο Δήμαρχος, έχουν καταλογιστεί σε άλλους Δημάρχους. Γιατί τυπικά θα είμαστε... παράτυποι. Οκ. Αυτό ήθελα να πω. Υπάρχει ένα θέμα, έτσι; Υπάρχει ένα θέμα εδώ. Εμένα δε μου έχει μείνει πολύ ακίνητη περιουσία, σας το δηλώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντήσει η Κατερίνα τώρα; Πάρτε και θέση για να προχωρήσει η κουβέντα. Ισχύει ό,τι ίσχυε Αντρέα.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Όχι. Εάν ισχύει ακόμα αυτό, γιατί τώρα δύο χρόνια δεν ασκώ διοίκηση, δηλώνουμε παρόντες. Όμως θέλω να σας υπενθυμίσω για την ιστορική αποκατάσταση και για τα αρχεία και για τα πρωτόκολλα εδώ, ότι εγώ σαν Πρόεδρος του ΑΣΔΑ τα έδωσα σε όλους τους εργαζόμενους. Έτσι; Και μάλιστα με όλους του Δημάρχους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσατσαμπάς. Κλείσε το λίγο, Αντρέα.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Εμείς για τα ίδια θέματα σε κάποιες περιπτώσεις, αλλά και αντίστοιχες, η θέση μας θα είναι διαφορετική. Είναι γνωστό αυτό κατά το παρελθόν. Οπότε σε ό,τι αφορά τη σημερινή συζήτηση εμείς κατανοούμε τη θέση της διοίκησης. Άλλωστε ήταν πάγια η θέση της από το παρελθόν σε όλα τα ζητήματα τα ίδια ή αντίστοιχα που τίθονταν και πράγματι μένει συνεπής στη στάση της. Εμείς δε συμμετέχουμε στη συζήτηση αυτών των θεμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Συμφωνούμε με την εισήγηση, όπως πάντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Με βάση και την εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας και βέβαια κάτι το οποίο είναι γνωστό, ότι είμαστε υποχρεωμένοι να ασκούμε τα ένδικα μέσα μέχρι και τον τελευταίο βαθμό, εμείς θα καταψηφίσουμε την απόφαση της Δημοτικής Αρχής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Θεοδωρακόπουλος.

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Ο κ. Πρόεδρε, θα ψηφίσω παρών και θα σας πω το λόγο, για να μην φέρνω την πλειοψηφία σε δύσκολη θέση. Υπάρχει απόφαση, αναφέρεται άλλωστε στην εισήγηση της κα Πετροπούλου, υπάρχει απόφαση της ολομέλειας 17 του 15 ότι το επίδομα αυτό δεν το δικαιούνται. Τι θέλω να προσθέσω εδώ, επειδή έχουν δημιουργηθεί παρανοήσεις στο παρελθόν. Οι βαθμοί διαδικασίας είναι τρεις όπως γνωρίζετε. Είναι Πρωτοδικείο, είναι Εφετείο, είναι και Άρειος Πάγος. Ήδη υπάρχει μία απόφαση της ολομέλειας. Άρα καταλαβαίνετε ότι σε αυτή την περίπτωση υπάρχει σοβαρότατος κίνδυνος να βρεθούν κάποιοι άνθρωποι με καταλογισμούς τους οποίους εν πάση περιπτώσει δεν ξέρω εάν έχουν τη δυνατότητα να τους αντιμετωπίσουν ή θέλουν να τους αντιμετωπίσουν. Άρα λοιπόν εγώ με τα δεδομένα αυτά, για να μην καταψηφίσω, ψηφίζω παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Εγώ βέβαια ψηφίζω και εγώ παρών, πιστός στο τοις κείνων ρήμασι πειθόμενοι ... Νομική Υπηρεσία. Θέλω να συγχαρώ για τη στάση τη Δημοτική Αρχή που πάντα ήταν υπέρ αυτών των καταστάσεων. Αυτή είναι η αλήθεια. Εγώ είμαι γιατί πρέπει να συμφωνήσω, έτσι έπρεπε να κάνω. Πρέπει να είμαι νομοταγής. Εννοείται ότι είμαι υπερασπιστής του δικαίου, ότι πάω εκεί πέρα και υπερασπίζομαι τη μεγάλη αλήθεια. Αλλά την αγωνιστικότητα την οποία έχετε είμαι υποχρεωμένος να την καταθέσω εδώ πέρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να πει; Ο Πρόεδρος του Σωματείου.

ΠΕΤΡΙΔΗΣ: Καλησπέρα σας. Πετριδης Δημήτρης, Πρόεδρος του Σωματείου εργαζομένων. Έχει ξαναέρθει τέτοια, προς συζήτηση αυτό το θέμα σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Έχουμε πάρει θέση. Νομίζω ότι δε χρειάζεται να καταγραφεί η άποψή μας. Όλες οι περιπτώσεις αυτές που έχουν κερδηθεί από τους εργαζόμενους για κάποιο λόγο έχουν γίνει, όπως και το επίδομα της εξομοίωσης, αυτά τα 176€ που λέμε. Νομίζω ότι το δικαιούνται οι εργαζόμενοι και βέβαια είναι γνωστή η απόφαση του Αρείου Πάγου, το έχουμε συζητήσει και με την Νομική Υπηρεσία και το ανέφερε και ο κ. Ασπρογέρακας εδώ πέρα, για ποιους λόγους αυτό το συγκεκριμένα κράτος βάζει εμπόδια στο να εισπράξουν εργαζόμενοι αυτά που δικαιούνται σε επιδόματα, σε δεδουλευμένα, κλπ. Άρα λοιπόν αυτό που έχουμε να καταθέσουμε εδώ πέρα ως εργαζόμενοι, ότι εμείς βλέπουμε, καταγράφουμε τις απόψεις που ακούστηκαν και θα τις μεταφέρουμε στους εργαζόμενους για να βγάλουν και αυτοί τα συμπεράσματά τους, επί ποιου θέματος συζητούμε. Γιατί έχουμε και άλλη φορά πει εδώ πέρα ότι όσοι είναι εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, για κάποιο λόγο είναι. Εάν φοβόντουσαν την περιουσία τους, όπως είπε ο φίλος ο κ. Μποζίκας, ή οτιδήποτε άλλο, καλύτερα είναι να μην έβαζαν υποψηφιότητα κατά τη γνώμη μας. εντάξει, ωραία. Να τη χαίρονται οι τράπεζες λοιπόν.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΕΤΡΙΔΗΣ: Τι λέτε; Νομίζω ότι έχω το λόγο τώρα. Όταν θα τον πάρεις πες και εσύ, Αντρέα, ό,τι θέλεις. Άρα αυτό λέμε. Αυτό που ακούγεται εδώ πέρα εμείς θα το μεταφέρουμε στο προσωπικό για να βγάλουν και αυτοί τα συμπεράσματά τους.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΕΤΡΙΔΗΣ: Πού το ξέρεις εσύ; Σαν το ΣΥΡΙΖΑ μιλάς τώρα.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, τα 176€ αφορούν τους εργαζόμενους και βέβαια πρέπει να είναι ο εκπρόσωπος του Σωματείου εδώ πέρα. Δεν μπορούμε να...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κοπή πίτας έγινε.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Το τρομερό όλων είναι και ένα άλλο πράγμα, το οποίο δεν ήθελα να το αναφέρω προηγούμενα για να μη χαλάσω στην αρχή στις ερωτήσεις μου το κλίμα. Είναι ότι οι κοπές στις Βασιλόπιτες, μη με παρεξηγήσετε, η Βασιλόπιτα είναι από τον Άγιο Βασίλη, δεν είναι από το βασιλιά. Οι Βασιλόπιτες που κόπηκαν σε διάφορες δράσεις και δραστηριότητες του Δήμου μας, όπως τα ΚΑΠΗ, όπως το ΕΡΕΙΣΜΑ, έγινε πολύ στενή, κλειστή, οικογενειακή υπόθεση. Νομίζω ότι η διοίκηση δεν είναι μόνο η συμπολίτευση. Η κα Λυμπουσάκη και ο; Ο κ. Ντηνιακός και η Λυμπουσάκη έχουν μεγάλη πληροφόρηση, γιατί λίγο πολύ εδώ μέσα είναι άνθρωποί τους και τους ενημερώνουν. Ακόμα χειρότερα. Ο ... σήμερα εδώ είναι. Όλη μέρα εδώ είναι ο Σπηλιόπουλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας ενεργοποιηθούν τα δίκτυα κατασκοπίας, να έρχονται οι πληροφορίες πιο έγκαιρα. Συνάδελφοι, κατά πλειοψηφία.

6^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την άσκηση ή μη ενδίκων μέσων (έφεσης και αναίρεσης) κατά αποφάσεων που αφορούν στο επίδομα εξομάλυνσης του άρθρου 14 του Ν. 3016/2002 (επίδομα των 176 €)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ίδιο θέμα. Ίδιες τοποθετήσεις; Συμφωνούμε κατά πλειοψηφία λοιπόν. Με τα παρών, με τα ανάλογα παρών κλπ.

Θέμα 7^ο «Λήψη απόφασης περί έγκρισης διενέργειας προμηθειών – υπηρεσιών οικον. έτους 2016».

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Συγγώμη Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μια κουβέντα. Για τον κ. Μποζικά το καταλαβαίνω το ζήτημα για την περιουσία του, γιατί μπορεί να μην έχει. Αλλά δεν νομίζω να ισχύει το ίδιο και για την κα Λυμπουσάκη ας πούμε. Να αιτιολογήσει την ψήφο της «παρών» ως προς αυτό. Δε το λέω καθόλου προσβλητικά. Το λέω ότι είναι πολιτικό το ζήτημα και δεν είναι οικονομικό το ζήτημα, ούτε οικονομική στην...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε όμως, αυτά λέγονται πριν την ψηφοφορία.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μισό λεπτό, γιατί έγινε διευκρίνιση. Εντάξει. Έγινε διευκρίνιση και εδώ πέρα επειδή είναι άκρως πολιτικό το ζήτημα, να κατανοήσουμε ότι κάποιος μπορεί να διαφωνεί για πολιτικούς λόγους. Όμως είναι άλλο αυτό, γιατί μιλάμε για ζητήματα εργασιακά και επειδή σήμερα εδώ πέρα εκπροσωπούνται οι εργαζόμενοι από ένα Σωματείο. Όπως και τα εργασιακά δικαιώματα συνολικά πλήττονται και από αυτή την κυβέρνηση και από τις προηγούμενες, έχει αξία οι τοποθετήσεις μας να είναι πολιτικές και συνολικές και όχι να κρυβόμαστε πίσω από τα δικαστήρια και πίσω από τις περιουσίες μας. Αυτό θέτω. Δεν το θέτω καθόλου προσβλητικά και καθόλου βιαστικά.

7^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης διενέργειας προμηθειών – υπηρεσιών οικον. έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εντάξει, απλά όπως είναι το εισηγητικό μιλάμε για την...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, παρακαλώ ησυχία.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Μιλάμε για τις προμήθειες του Δήμου, να αποφασίσουμε για τη διενέργειά τους, την έγκριση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ως προς το 7^ο θέμα υπάρχει ερώτημα συνάδελφοι; Αν δεν υπάρχει ερώτημα, ο κ. Μποζίκας, Για το 7 Αντρέα.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε. Κα Σκαμπά. Συμφωνούμε. Κ. Δρούλιας. Συμφωνούμε. Κ. Φουρλής. Συμφωνούμε. Ομόφωνα λοιπόν.

8^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί παράτασης του χρόνου περαίωσης , του έργου με τίτλο: «Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας.

ΒΟΡΕΑΣ: Συνάδελφοι, μιλάμε για το κομμάτι που είναι Ανεξαρτησίας και επί της Μόσχου, στη γωνία αυτή. Έχει μείνει το έργο στη μέση. Υψηλάντου, συγγνώμη. Υψηλάντου και Μόσχου. Εσύ έπρεπε να με διορθώσεις. Υψηλάντου και Μόσχου. Έχει μείνει ένα τμήμα αυτουνού του πρανού, αυτού του έργου, ατέλειωτο. Και ζητάμε αναδρομικά την έγκριση της επιμήκυνσης του έργου αυτού, του χρόνου κατασκευής, γιατί υπήρχαν διάφορα προβλήματα οικονομικής φύσεως που δεν είχαν να κάνουν με το Δήμο, αλλά είχαν να κάνουν με την Περιφέρεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήματα συνάδελφοι; Κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Το ένα ερώτημα είναι σε ποια φάση βρισκόταν το έργο όταν σταμάτησε λόγω των οικονομικών προβλημάτων, δηλαδή τι ποσοστό. Πότε υποβλήθηκε και πότε πληρώθηκε ο λογαριασμός που καθυστέρησε να πληρωθεί, είναι η δεύτερη ερώτηση. Και εάν έχει ξαναρχίσει το έργο ή είναι στάσιμο.

ΒΟΡΕΑΣ: Εγώ δεν είπα ότι πληρώθηκε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό Κώστα, να τις μαζέψουμε. Ο κ. Δρούλιας. Συγγνώμη Αθηνά. Να τις μαζέψουμε για να... Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Η δικιά μου ερώτηση είναι εάν προβλέπεται να ολοκληρωθεί 15 Απριλίου ή θα πάρει και άλλη παράταση. Ποια είναι η εκτίμηση της Υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο ερώτημα; Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: ...τον Αντιδήμαρχο να μας πει πότε ξεκίνησε αυτή η εργασία, αυτό το έργο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι άλλο; Αντιδήμαρχε.

ΒΟΡΕΑΣ: Το δεύτερο τμήμα, γιατί δεν έχει γίνει ενιαίο αυτό το τοιχίο, άρχισε τον Ιούνιο του '15. Στη συνέχεια όμως χρήματα δε δόθηκαν. Έπεσε και ο έλεγχος κεφαλαίων, ας το πούμε και ελληνικότερα να το καταλαβαίνουμε, και ο έλεγχος κεφαλαίων και αυτό δημιούργησε μια δυσκολία, μια δυσπραγία στην εκταμίευση χρημάτων απ' την Περιφέρεια. Δεν έχει εξοφληθεί το έργο, αλλά πρέπει να τελειώσει. Και εξ αυτού του λόγου ζητάμε και την παράταση. Έχουν έρθει οι υπηρεσίες σε επικοινωνία με τον εργολάβο και πιέζουμε παράλληλα να εξοφληθεί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Δεν έχει ξαναρχίσει το έργο. Προσπαθούμε, πιέζουμε στις κατευθύνσεις και της οικονομικής...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Το θέμα είναι να τελειώσει, ναι. Θα κάνω και μια παρατήρηση δυστυχώς που είναι πικρόχολη για εσάς του νεότερους, γιατί όλοι νεότεροι είστε από εμένα. Ο κόσμος δεν αλλάζει υποτασσόμενοι σε νόμους που είναι άδικοι. Να το ξέρετε αυτό. Και εάν κάθε φορά λέμε παρών, υπάρχουν και άνθρωποι που κινδυνεύουν λόγω της επαγγελματικής τους σχέσης που έχουν με το Ελληνικό Δημόσιο και με τα δικαστήρια κινδυνεύουν και αυτούς τους αντιλαμβάνομαι. Αλλά δεν μπορεί όλοι με ένα «παρών» να είμαι αμέτοχοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, ξαναγυρνάμε στο προηγούμενο θέμα τώρα.

ΒΟΡΕΑΣ: Μια παρατήρηση είχα το δικαίωμα να την κάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γί' αυτό λέω πριν αν θέλει κανείς να πει κάτι. μετά το θυμόμαστε. Λοιπόν.

ΒΟΡΕΑΣ: Στο δεύτερο σου το ζήτησα, αλλά δεν το άκουσες. Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Υπάρχει διαφωνία για την παράταση; Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ συμφωνώ και προφανώς θέλουμε να τελειώσει και να ολοκληρωθεί το έργο και να πληρωθεί ο ανάδοχος. Θα ήθελα όμως τις αποφάσεις για τις παρατάσεις να τις παίρνουμε πριν τη συμβατική ημερομηνία του έργου, γιατί είδα ότι 31 Νοεμβρίου έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί το έργο. Άρα εμείς έπρεπε να πάρουμε την παράταση...

ΒΟΡΕΑΣ: Ναι, έχεις δίκιο. Είναι αμέλεια αυτό. Είναι αμέλεια. Δεν θα επαναληφθεί, να είσαι σίγουρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι; Ομόφωνα συνάδελφοι; Ομόφωνα λοιπόν.

10° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί μετονομασίας της οδού «Ζεφύρου» σε οδό «Νέλσον Μαντέλα» και μετονομασία της οδού «Ιερού Λόχου» σε «Ιωάννη Βελέντζα», βάσει των αριθμ. 12/2016 και 13/2016 αποφάσεων-εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η εισήγηση της Επιτροπής είναι αρνητική. Δεν ξέρω αν θέλεις Μόσχο να πεις δυο πράγματα. Όχι. Το εισηγητικό το είδατε. Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Ομόφωνα; Ομόφωνα.

11° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί κυκλοφοριακών προβλημάτων επί της εισόδου του 3ου Δημοτικού Σχολείου, βάσει της αριθμ. 11/2016 απόφασης-εισηγήσεως της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. Μόσχο, για το 3^ο Δημοτικό. Θεσ να πεις δύο κουβέντες; Όχι. Όπως το εισηγητικό συνάδελφοι. Συμφωνούμε; Υπάρχει καμία διαφωνία; Ξαναλέω, γιατί δεν παρακολουθούν όλοι. Ωραία. Ομόφωνα.

12° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης 1ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού και της Εισηγητικής Έκθεσης της Κοινωφελής Επιχείρησης του Δήμου, οικον. έτους 2016 (σχετ.: 4/2016 Απ. ΚΕΔΧ).

&

13° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης της τροποποίησης του Ετήσιου Προγράμματος Δράσης της Κοινωφελής Επιχείρησης του Δήμου, οικον. έτους 2016 (σχετ.: 5/2016 Απ. ΚΕΔΧ).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και το 13°, να πει ο Λεωνίδας Βουλγαρίδης, ο Πρόεδρος, δυο λόγια.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Έχει ζεσταθεί η ατμόσφαιρα. Βοήθησε πολύ και ο φίλος μου ο Αντρέας. Σε χάρηκα Αντρέα. Αλλά ο φίλος μου ο Κώστας Φουρλής σου κάνει πάσες, παιδί μου.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Κοίταξα και λέω κάπου εδώ θα είσαι. Δε... Λοιπόν, ακούστε να δείτε. Πάλι μια αναμόρφωση είναι. Το εισηγητικό το έχετε δει. Το έχετε δει; Ο προϋπολογισμός βασικά του οικονομικού έτους του '16 ψηφίστηκε στις 24 Νοέμβρη του '15. Δεδομένου ότι η μισθοδοσία Δεκεμβρίου του '15 υπολογίστηκε στις 31/12/15, αφού δηλαδή ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός οικονομικού έτους του '16, πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση των κωδικών που αφορούν τη μισθοδοσία του Δεκέμβρη του '15. Που αφορούν δηλαδή μισθοδοσία παρελθόντων ετών. Επίσης αναπροσαρμόζουμε το προβλεπόμενο ποσό στους κωδικούς ... Αυτά είναι. Από κάτω είναι οι πίνακες τι αφαιρούμε, τι προσθέτουμε. Έγινε και άλλη αναμόρφωση εχθές το βράδυ. Κάποιοι είναι εδώ που ήταν στο Συμβούλιο. Αλλά για να μην το φέρω Εκτός Ημερησίας, μπορούμε να λειτουργήσουμε, θα το κάνουμε στο επόμενο. εντάξει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία; Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Εμείς καταψηφίζουμε και ο λόγος είναι πολιτικός. Έχει να κάνει με το γεγονός ότι όπως και τα τελευταία χρόνια έχουμε δηλώσει πως έχει αποδυναμωθεί πλήρως η λειτουργία της δημοτικής επιχείρησης και αυτό ήταν και η κύρια αιτιολογία μας για την καταψήφιση των ζητημάτων του τίθενται από πλευράς δημοτικής επιχείρησης κοινωφελούς. Νομίζω ότι συνεχίζεται η ίδια πραγματικότητα. Δεν θεωρούμε ότι είναι υπεύθυνη η Δημοτική Αρχή. Αυτό έχει προηγηθεί τα προηγούμενα χρόνια. Ωστόσο δεν μπορούμε να πούμε ότι παρατηρούμε κάποιες νέες ιδέες ή νέες πρωτοβουλίες σε ό,τι αφορά τη λειτουργία της, γνωρίζοντας βέβαια ότι δεν είναι και μέσα στη φιλοσοφία της Δημοτικής Αρχής να αναπτύξει την κοινωφελή επιχείρηση. Ωστόσο όμως με αυτό το σκεπτικό εμείς καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το 12^ο κατά πλειοψηφία. Και για το 13^ο επίσης κατά πλειοψηφία.

14^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί συγκρότησης επιτροπής προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 22/2/2013 ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΥΤΩΝ».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το εισηγητικό το έχετε. Οι αιρετοί είναι ένας τακτικός, ο κ. Σταθάς και ως αναπληρωματικός ο κ. Βαρυτιμιάδης. Υπάρχει διαφωνία; Ερώτηση; Συμφωνούμε; Ομόφωνα.

15^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση διάθεσης πίστωσης ποσού 62.802,58€, που αφορά έκτακτη οικονομική ενίσχυση στους δικαιούχους πληγέντες, των πλημμυρών της 22ας Οκτωβρίου 2015 (Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΑΔΑ: 7ΞΔΧ465Θ1Ω-ΥΞ6).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είχαμε ψηφίσει, αν θυμάστε, την αποδοχή. Είναι η διάθεση της πίστωσης. Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε; Ομόφωνα λοιπόν.

16° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση εγγραφής του Δήμου μας, ως συνδρομητή σε διάφορες εφημερίδες, περιοδικά και ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων, για το έτος 2016

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε τη λίστα. Υπάρχει κάτι; συμφωνούμε; Ομόφωνα λοιπόν.

17° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης της ετήσιας έκθεσης πεπραγμένων έτους 2015, της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής (σχετ.: 5/2016 Απ. Ε.Π.Ζ.)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος, ο Χουβελούδης.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Να πω δυο λόγια και επάνω σε αυτό. Οι παρατάξεις πρέπει αν το έχουν το πρόγραμμα. Δόθηκε σε όλους. Δεν ξέρω κατά πόσο διαβάστηκε. Κάναμε μία προσπάθεια κατά το δυνατόν και με τα μέσα που υπήρχαν και τις δυνατότητες που είχαν οι υπηρεσίες να βγάλουμε κάποια πράγματα εις πέρας. Πιστεύω εάν δεν υπάρχουν κάποιες παρατηρήσεις συγκεκριμένα να απαντηθούν, προτείνω να ψηφιστεί από την ολομέλεια του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν συνάδελφοι; Ψηφίζουμε; Υπάρχει κάτι; ομόφωνα; Κ. Τσατσαμπά.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Εμείς καταψηφίζουμε την έκθεση πεπραγμένων της Ποιότητας Ζωής. Υπάρχουν ζητήματα σε ό,τι αφορά περιπτώσεις καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος που διαφωνούμε. Υπάρχουν ζητήματα σε ό,τι αφορά το πράσινο ας πούμε και τις αποφάσεις που συζητήθηκαν και στα προηγούμενα θέματα στο Δημοτικό Συμβούλιο το

σημερινό που περιλαμβάνονται μέσα στην έκθεση, με τα οποία διαφωνούμε. Οπότε δεν μπορούμε να ψηφίσουμε την έκθεση. Την καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ: Μια διευκρίνιση. Μισό λεπτό. Εάν υπάρχει μια παρατήρηση, να γίνει. Το καταψηφίζουμε στο σύνολο, γιατί θα σας θυμίσω κάτι. Δεν ξέρω κατά πόσο έχει κλειστεί μαγαζί, σφραγιστεί, από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Είχαμε κλείσει μαγαζί 6 μήνες. Κεντρικό μαγαζί που είχε παρανομίες, παρατυπίες, που δεν έχει ξαναγίνει σε αυτό το Δήμο. Και αν δεν λάβουμε υπόψη κάποια πράγματα το πώς λειτουργούμε και για το συμφέρον του Χαϊδαριώτικου λαού κατά επέκταση ... να το βλέπουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω το εξής. Πιθανόν δεν είναι ξεκάθαρο και στο Δημήτρη. Ότι δεν ψηφίζουμε τώρα την ουσία των θεμάτων που συζητήθηκαν στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Ψηφίζουμε αν έχουν αποτυπωθεί τα θέματα που συζητήθηκαν στα πεπραγμένα. Αυτό ψηφίζει το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία.

18° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης διοργάνωσης και διάθεση πίστωσης για την αθλητική εκδήλωση «Τουρνουά Ποδοσφαίρου Δημοτικών Σχολείων 2016».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε. Όπως το εισηγητικό; Ερωτήσεις. Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Μία τοποθέτηση θα κάνω εγώ μόνο πολύ γρήγορη. Εμείς σαν παράταξη εδώ, συνδυασμός, χαιρετίζουμε. Χαιρετίζουμε το ξεκίνημα των Τουρνουά και όλων των δραστηριοτήτων που έχουν να κάνουν με το λαϊκό μαζικό αθλητισμό. Θέλω να πω ότι ο προϋπολογισμός είναι στα πλαίσια του εφικτού και πάρα πολύ καλοδιαχειρίσιμος και κατά την πρόβλεψη. Άλλωστε κάποια στιγμή οραματιζόμαστε με του Τουρνουά του Ποδοσφαίρου των

Δημοτικών Σχολείων να μην είναι μόνο για τα Δημοτικά Σχολεία, να είναι και για τους εργασιακούς χώρους, να είναι και για παρέες, να είναι και σε άλλα αθλήματα, όπως κάποτε είχαμε το Τουρνουά εμείς όταν υπήρχε ο Δημοτικός Αθλητικός Οργανισμός. Γι' αυτό το λόγο ψηφίζουμε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Και οι παρατάξεις οπωσδήποτε και ξέρετε. Ψηφίζουμε και όλες τις τέτοιες περιπτώσεις θα τις ψηφίζαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος θέλει να πει; Αθηνά.

ΣΚΑΜΠΑΣ: Ζητάω να μιλήσει λίγο ο Γιώργος Μαλλιώτης. Έχει προσωπική εμπειρία. Εάν το επιτρέπετε, μία παρατήρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΚ. Εγώ θα το δώσω επειδή έχουμε ίδια αθλητική εμφάνιση.

ΜΑΛΛΙΩΤΗΣ: Μόνο ένα σχόλιο. Είναι προφανές ότι δεν είναι κανείς εναντίων αυτού του Τουρνουά, αντιθέτως, είναι κάτι θετικό. Απλούστατα κάποια βιώματα από πρόσφατα, που ως γονιός έχω, πρέπει αν επισημάνω ότι υπάρχουν κάποιες δυσκολίες πιθανώς στα... Το λέω σαν παρατήρηση για τη διοργάνωση. Θα υπάρξουν πιθανώς κάποιες δυσκολίες στα σχολεία για την ευθύνη που θα πάρουν οι Διευθυντές και γυμναστές απέναντι σε αυτό. Και όχι μόνο αυτό. Υπάρχει και ένα θέμα κουλτούρας των γονιών όσον αφορά το ποια παιδιά τα παίζουν, ποιος θα κοουτσάρει τα παιδιά αυτά. Έτσι; Αυτό είναι σίγουρο ότι θα συμβεί. Άρα λοιπόν το κάνω σαν μια παρατήρηση. Συμβαίνει ακόμα και σε ευγενέστερα των αθλημάτων, παρατήρηση ότι συνέβη ένα θεματάκι τέτοιο σε Τουρνουά Σκάκι. Φαντάζομαι τι μπορεί να γίνει σε Τουρνουά Ποδοσφαίρου. Δεν θέλω να το φανταστώ. Αυτή την παρατήρηση θέλω να κάνω. Οπότε στη διοργάνωση μία υποστήριξη των σχολείων. Δηλαδή με κάποιο τρόπο ώστε να αποφευχθούν πιθανόν παρατράγουδα φαιδρού τύπου, τα οποία δε θα συνάδουν με την κουλτούρα αυτού του πράγματος. Αυτό ήθελα. Μία παρατήρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε. Υπάρχει κάτι άλλο σε αυτό; Συμφωνούμε όλοι; Συμφωνούμε. Αντιδήμαρχε. Μισό λεπτό. Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Αν ... ιατρική κάλυψη στις εκδηλώσεις αυτές, γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτό είναι ένα θέμα που έχει προτεραιότητα. Ο γιατρός γνωρίζει περισσότερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Φουρλή.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Να κάνω μία παρατήρηση. Γιατί ξέρετε, η «Θεία Ακολουθία» που έγραψε ο Ουμπέρτο Έκο, προβλέπεται και στα χριστιανικά. Γι' αυτό για διαφορά. Ακούστε κ. Δήμαρχε. Ακούστε κάτι να δείτε. Ο κ. Μποζίκας, είναι υπολειπόμενος ο κ. Σπηλιόπουλος για να μη θεωρηθεί ασέβεια, κάθε φορά που πάμε να κόψουμε πίτα, πέρα από τα άλλα που λέει, λέει ότι ήταν και αυτός αθλητής. Μποζίκας. Το λέει σε όλους αυτό. Τώρα τελευταίως μας προέκυψε ο κ. Σπηλιόπουλος, ο οποίος έπαιζε και αυτός μπάσκετ και έτρεχε με τον Μποζίκας, και μάλιστα ο ένας έκανε 14 και ο άλλος 16. Και το παίρνω αυτό εξ αφορμής από το φίλο μου τον Σπηλιόπουλο που είναι αθλητικός τύπος και όταν πήγαμε σε ένα σχολείο κάπου εκεί πέρα να κόψουμε μια πίτα, ο κ. Σπηλιόπουλος που είναι αθλητικός τύπος ήταν τόσο το πρεβάζι «Ωχ» λέει «Δεν μπορώ να ανέβω, θα ανέβω απ' τα σκαλιά». Και ήταν να γελάσω και έπρεπε να το πω. Συγγνώμη, να καταγραφεί αυτό στα πρακτικά. Είναι αλήθεια ή ψέματα; Ήθελα να είναι παρών όμως, γιατί το είπε κατ' ιδίαν, για να μη θεωρηθεί ... καταλάβετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να δώσουμε το λόγο στον Αντιδήμαρχο. Δημήτρη, σε παρακαλώ αν μπορείς κλείσε το μικρόφωνο.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Δύο τρία ζητήματα για να είναι ενημερωμένο το Δημοτικό Συμβούλιο γενικότερα, σε σχέση με το ίδιο το τουρνουά. Έχει ήδη ενημερωθεί η Διεύθυνση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης προκειμένου και να γνωρίζει το ζήτημα και να συνδράμει όσο μπορεί. Έχει φύγει χαρτί και για ενημέρωση όλων των σχολείων και για τους Συλλόγους Γονέων, όπως επίσης θα συμμετέχει στην... Θα κάνουμε μια επαφή και με την Ένωση Γονέων προκειμένου να εξασφαλίσουμε και απ' την Ένωση Γονέων, απ' τους Συλλόγους δηλαδή, να συμβάλουν στη λειτουργία του Τουρνουά. Πρώτον. Δεύτερον. Θα υπάρχει νοσηλευτική και ιατρική κάλυψη. Τρίτον. Ξεκινάμε με τα Δημοτικά Σχολεία. Θα γίνει Τουρνουά 5x5 στο Αττικό. Θα γίνει Τουρνουά

για όλες τις ηλικίες 3x3 και 5x5 στο μπάσκετ μετά τον Απρίλη. Δηλαδή πιθανά μετά το Πάσχα. Το Πάσχα πέφτει Πρωτομαγιά. Λογικά απ' τις 8 Μάη και μετά. Και σχεδιάζονται και ένα σύνολο αθλητικών δραστηριοτήτων. Απλά καταλαβαίνετε ότι τώρα έρχεται για ψήφιση αυτό, γιατί χρονολογικά κάπως πρέπει να τοποθετηθούν σε μία συγκεκριμένη σειρά, δεν μπορεί να είναι δηλαδή και μπάσκετ και βόλεϊ και ποδόσφαιρο και όλα τα αθλήματα μαζί. Και τελειώνοντας, για να μην υπάρχει και... Το λέω δηλαδή προκειμένου να υπάρχει και ενημέρωση ότι το Τουρνουά αυτό πιθανά να τελειώσει στα τέλη Μάρτη. Επειδή δε γνωρίζω τώρα ακριβώς την ημερομηνία, θα εξαρτηθεί και από τις συμμετοχές, θα γίνεται κάθε Κυριακή απ' τις 9:00 μέχρι τις 14:00 το μεσημέρι. Όποιος Δημοτικός Σύμβουλος... Ξεκινάει την τελευταία Κυριακή του Φλεβάρη. Ναι. Είναι πέντε Κυριακές νομίζω. Όποιος Δημοτικός Σύμβουλος θέλει, μπορεί να παίξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα, συνάδελφοι, νομίζω, ε; Εγώ κάνω γύρους.

19° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση Πρακτικού της Επιτροπής παροχής γνώμης προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την καταστροφή αντικειμένων που δεν έχουν καμία αξία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος, ο κ. Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι τυπικό ουσιαστικά το θέμα. Είναι διάφορα μηχανήματα και οχήματα τα οποία έχουν καταστραφεί κλπ. Και ουσιαστικά κρατάνε ένα χώρο εκεί μέσα. Στο εισηγητικό φαίνονται όλα εδώ. Έχουμε και τον αριθμό πλαισίου για τα οχήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό. Αντιδήμαρχε.

ΒΟΡΕΑΣ: Και για τα οχήματα αριθμός πλαισίου και αριθμός μηχανής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούγεσαι.

ΒΟΡΕΑΣ: Υπάρχει και ο αριθμός πλαισίου και ο αριθμός μηχανής για τα οχήματα και ό,τι έχει απομείνει από αυτά, γιατί έγινε και μία προσπάθεια να

κλαπεί ένα minibus που το είχαν διαλύσει και κάποια κομμάτια, όταν τους έπιασαν επ' αυτοφώρω και τους πήγαν στο τμήμα, όταν τους άφησαν την ίδια ώρα, αυτοί επέστρεψαν και πήραν αυτά τα κομμάτια που είχαν κόψει. Ό,τι υπάρχει λοιπόν εκεί πέρα το έχουμε καταγράψει για να πάει προς καταστροφή, γιατί δε νομίζω ότι χρειάζεται να διατηρούμε πράγματα τα οποία δεν έχουν καμία αξία πια και δεν μπορούν να αξιοποιηθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Κα Λυμπουσάκη στο μικρόφωνο.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Αυτό το λέει η Επιτροπή εδώ που βλέπουμε. Η κα Μάρκου τι ιδιότητα έχει ακριβώς; Ή καθ' υπόδειξη της προϊσταμένης του τμήματος Αθανασία Μάρκου υποθέτω. Τα αντικείμενα αυτά, τα αντικείμενα πρόκειται περί οχημάτων απ' ό,τι βλέπω. Θα πάνε για καταστροφή. Θα έχουμε κάποιο ανταποδοτικό τέλος, ή έτσι στα σκουπίδια θα πάνε;

ΒΟΡΕΑΣ: Θα έχουμε κάποια ωφέλεια από αυτά. Θα έχουμε κάποια οφέλη. Γιατί υπάρχει είναι και ανακυκλώσιμα κάποια πράγματα. Αυτά θα παραδοθούν στο ΟΔΥ και το ΟΔΥ θα χαρακτηρίσει τι. Δεν τα πετάμε πουθενά, ούτε τα δίνουμε σε κάποιο παλιατζή.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Δε διευκρινίζεται εδώ, γι' αυτό.

ΒΟΡΕΑΣ: Σωστά ρωτήσατε και εγώ απαντώ ακριβώς αυτό το πράγμα.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Θα ήθελα να ρωτήσω πώς επιβεβαιώνεται ότι αυτά τα οχήματα είναι εντελώς κατεστραμμένα, απ' τη στιγμή που ο νόμος μας δίνει το δικαίωμα σε όσα παίρνει συντήρηση να μπει ακόμα και αντικατάσταση μηχανής, πενταετίας η μηχανή με δεκαετή εγγύηση.

ΒΟΡΕΑΣ: Νομίζω ότι στο εισηγητικό είναι η κα Μυτιληναίου συμμετάσχει ως μέλος Επιτροπής. Είναι πανεπιστημιακού επιπέδου. Έχει αντίληψη από αυτά τα συγκεκριμένα πράγματα. Δεν είμαι εγώ αυτός που κρίνω. Η εισήγηση είναι αυτή. Μισό λεπτό. Αλλά εδώ η αναφορά είναι συγκεκριμένη. Δηλαδή αν με ρωτήσετε για οπουδήποτε λέω εδώ «πλήρως κατεστραμμένων πέραν οικονομικής επισκευής. Μπορεί να μεταφερθεί με γερανό του Δήμου μας». δηλαδή.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω κάτι, μισό λεπτό, για να καταλάβετε. Όλα αυτά τα αυτοκίνητα είναι εντελώς μα εντελώς κατεστραμμένα. Ότι ήταν να πάρουμε από αυτά από ανταλλακτικά τα έχουμε πάρει. Δηλαδή αυτή τη στιγμή ούτε σκελετοί δεν υπάρχουν. Έχουμε πάρει όλα τα ανταλλακτικά που είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν και αν πάτε μια βόλτα κάτω στο γκαράζ του Δήμου θα δείτε και την κατάσταση των αυτοκινήτων, που πρέπει οπωσδήποτε να αποσυρθούν, να καταστραφούν δηλαδή, και επιπλέον ένας λόγος είναι ότι θα πρέπει το γκαράζ να αδειάσει από αυτά, για να μπορεί να λειτουργήσει σαν γκαράζ.

Δεύτερο ζήτημα. Η Μάρκου είναι προϊσταμένη του τμήματος συντήρησης αυτοκινήτων, μηχανολογικού εξοπλισμού. Όλοι οι τεχνίτες κάτω, που έχουμε τώρα ενισχύσει το γκαράζ, έχουν βεβαιώσει ότι πρέπει να φύγουν και η τριμελής επιτροπή που συγκροτήθηκε και έλεγξε αυτά τα αυτοκίνητα. Δηλαδή εάν υπήρχε έστω και ένα από αυτά, αν μπορούσαμε να το χρησιμοποιήσουμε ή να το εκμεταλλευτούμε ακόμη περισσότερο, θα το κάναμε. Αυτά όλα είναι για καταστροφή. Δεν υπάρχει δηλαδή ενδεχόμενο να χρησιμοποιηθούν κάπου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, υπάρχει διαφωνία; Ομόφωνα; Ομόφωνα.

20° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί αποδοχής επιχορήγησης από το ΥΠ.ΕΣ και έγκριση διάθεσης αυτής, στις Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας, για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών (Α' κατανομή) έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι η πρώτη κατανομή του '16. Υπάρχει διαφωνία; Κα Σκαμπά.

ΣΚΑΜΠΑ: Εντάξει, για την Πρωτοβάθμια ενημερώθηκα ότι έγινε μία συζήτηση για την κατανομή ανά μαθητή. Ότι στην πραγματικότητα δεν είναι ευέλικτη ακριβώς αυτού του τύπου η κατανομή και προβληματιστήκατε στο να υπάρχει και κάτι άλλο. Μία ενημέρωση ήθελα απλά. Σαν κριτήριο εννοώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παναγοπούλου. Ο Πρόεδρος ΔΕΠ, συγνώμη. Κ. Τσουκνίδα.

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ: Αθηνά, σε σχέση με την κατανομή που ανέφερες, με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ορισμένα σχολεία, ιδιαίτερα αυτά που έχουν μικρό αριθμό μαθητών, κρίναμε ότι σωστό και πιο λογικό θα ήταν οι Σχολικές Επιτροπές να το δουν το θέμα, να γίνουν πιο ευέλικτες για να βοηθήσουν τα συγκεκριμένα προβληματικά σχολεία.

ΣΚΑΜΠΑ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Να συμπληρώσω κάτι, Πρόεδρε; Απλά να συμπληρώσω σε αυτά που είπε ο Πρόεδρος της ΔΕΠ, ότι σήμερα είχαμε μία συγκέντρωση. Οι Πρόεδροι των Σχολικών Επιτροπών της Πρωτοβάθμιας της Γ' Αθήνας με το νέο Διευθυντή της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τον κ. Αδάμ Στάμο. Όλες μα όλες οι Σχολικές Επιτροπές, πλην του Χαϊδαρίου, η κατανομή γίνεται όχι μόνο με βάση τον αριθμό των μαθητών. Δηλαδή μπαίνουν και κάποιοι συντελεστές. Τα πολυπληθή τμήματα, η παλαιότητα των κτηρίων, δηλαδή δεν γίνεται αυτό που γινόταν μέχρι τώρα στο Χαϊδάρι, ότι πόσοι είναι οι μαθητές, διαιρούμε το ποσό και βγάζουμε τη χρηματοδότηση ανά σχολείο. Αυτή λοιπόν ήταν και η σκέψη η δικιά μας. να τα δούμε ανά Σχολική Επιτροπή τα χρήματα που θα πάρει η κάθε σχολική μονάδα. Ούτως ή άλλως οι σχολικές μονάδες εκπροσωπούνται στη Σχολική Επιτροπή με τρεις Διευθυντές, τους αρχαιότερους. Να το συζητήσουμε το θέμα, να δούμε πιλοτικά σε αυτή τη δόση πώς μπορεί να γίνει η κατανομή ώστε να είναι όσο το δυνατόν πιο εξορθολογισμένη για το κάθε σχολείο και από εκεί και πέρα να δούμε και πως θα δουλέψει και στην πράξη. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Ομόφωνα; Ομόφωνα.

21° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου κυλικείου στο Δημαρχιακό Μέγαρο σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 9 του ν. 4071/2012.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Η πρόταση είναι να παραμείνει, να γίνει δηλαδή μείωση 20%. Πρακτικά να παραμείνει το μίσθωμα στα επίπεδα τα σημερινά. Νομίζω ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να παραμείνει.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Να παραμείνει στα σημερινά επίπεδα, αυτά που υπήρχαν. Είχε γίνει ούτως ή άλλως μείωση. Παρατείνεται η μείωση πρακτικά αυτή είναι η ιστορία όλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι συνάδελφοι;

ΣΚΑΜΠΑ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό. Μιλάμε για το κυλικείο πρώτα, Αθηνά. Έλα Ηρακλή.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Η Νομική Υπηρεσία έχει εκφράσει άποψη σε αυτό; Έχει συμφωνήσει;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εντάξει. Είναι ναι. Υπάρχει σύμφωνη γνώμη. Αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε συνάδελφοι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παιδιά, εδώ δεν κάνουμε παράταση τώρα χρονικής διάρκειας του συμβολαίου. Κατά ένα χρόνο... Έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα συνάδελφοι; Ομόφωνα.

22° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για την παράταση χρόνου καταβολής μειωμένου μισθώματος για ένα (1) έτος του μισθωμένου ακινήτου "ΓΙΟΡΤΗ ΑΕ" σύμφωνα με την παρ.4 του άρθρου 6 του Ν. 4071/2012.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Ακριβώς ίδια περίπτωση. Εάν υπάρχουν ερωτήσεις... Δεν ξέρω, Αθηνά κάτι ήθελες να συζητήσουμε γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αθηνά. Πέστε τα στο μικρόφωνο. Να καταγράφονται.

ΣΚΑΜΠΑ: Τι γίνεται με το αμφισβητούμενο ποσό που μας χρωστάει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εντάξει, έχει προσφύγει δικαστικά. Εκκρεμεί δηλαδή η απόφαση γι' αυτό. Γενικά στις υπόλοιπες υποχρεώσεις είναι συνεπής. Εντάξει, μια μικρή καθυστέρηση στις συνθήκες αυτές τώρα είναι... Αυτό, δεν υπάρχει κάτι νεότερο δηλαδή ως προς αυτό. Εκκρεμεί η εκδίκαση της προσφυγής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Πόσο είναι το μίσθωμα αυτή τη στιγμή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, πόσο είναι το μίσθωμα ρωτάει ο κ. Δρούλιας.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: 8.342 συν το χαρτόσημα. Τώρα νομίζω το αναφέρουμε στο εισηγητικό, αλλά. 8349,21.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Ομόφωνα λοιπόν.

23^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης νέου Κανονισμού Συνδρομών του Δημοτικού Κολυμβητηρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Μανώλης Τροχίδης, ο εντεταλμένος μας Σύμβουλος στο Κολυμβητήριο να μας κάνει μία ενημέρωση.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Λύθηκε η σύμβαση με την ΚΟΙΝΣΕΠ και προχώρησε ο Δήμος σε πλήρη προγράμματα. Έχετε πάρει σε ποια προγράμματα έχουμε προχωρήσει καινούργια και έχουμε κάνει και μια μείωση σχετικά με τις τιμές που είχαμε απ' το Σεπτέμβριο στα προγράμματα του κοινού αλλά και παιδικά, ανέργων και αυτά που βλέπετε παρακάτω. Αυτό. Δεν έχει τίποτα άλλο να κάνει. Προχωράμε σε πλήρη λειτουργία και με μείωση τιμών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Σε σχέση με τις μειώσεις, υπάρχει κάποια εκτίμηση μήπως τελικά επιβαρυνθεί πάρα πολύ ο Δήμος από τις συνεχόμενες μειώσεις που αποφασίζουμε;

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Κοιτάξτε, βάσει αυτά που βλέπουμε μέχρι τώρα και με την προσέλευση που υπάρχει και το ενδιαφέρον που υπάρχει απ' το κοινό, ευελπιστούμε ότι θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε σε αυτό το ζήτημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Τεχνικό. Έχετε περίπου προσδιορίσει που βρισκόμαστε από ωφελούμενους, από συνδρομητές, από μέλη, από αυτούς που φιλοξενούμε; Σε σχέση με αυτό που είπε ο Ηρακλής και στη μείωση που τολμούμε να κάνουμε. Χωρίς να το κοιτάμε λογιστικά πάντα το πράγμα. Εγώ δεν είμαι πάντα οι κοινωνικές παροχές να έχουν ισοζύγιο. Και μέσα να μπούμε, εγώ είμαι υπέρ.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Επειδή αυτό τον καιρό είναι λίγο δύσκολο, ο χειμώνας πάντα με το καλοκαίρι λέμε ότι έχουμε ξεκινήσει το Σεπτέμβριο, με αυτή την περίοδο που διανύουμε τώρα και τι γίνεται το καλοκαίρι, αυτή τη στιγμή δεν μπορούμε να βγάλουμε ακριβώς γιατί αλλιώς δουλεύουμε το χειμώνα. Δηλαδή αν σου έλεγα τώρα αυτή τη στιγμή το τι γίνεται, τα πράγματα δεν είναι πολύ καλά. Άλλη εικόνα έχουμε το καλοκαίρι και άλλη...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι άλλο συνάδελφοι; Ο Αντιδήμαρχος θέλει να πει δύο κουβέντες.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Είπε ο Μανώλης. Να σας πω μόνο το εξής. Με βάση τα μέχρι τώρα στοιχεία καταλαβαίνετε ότι δεν είναι, αυτό που λέει ο Μανώλης έχει να κάνει με το ότι ανοίγουν τώρα πάρα πολλά τμήματα. Οπότε οι συνδρομές των καινούργιων τμημάτων από τώρα θα ξεκινήσουν να υπολογίζονται σαν έσοδα. Όμως το κομμάτι των εξόδων υπάρχει με την αναλογιστική μελέτη για το χρόνο, γιατί η λειτουργία του κολυμβητηρίου γνωρίζετε ότι ξεκινάει τελειώνοντας από το καλοκαίρι και με την παύση του Αυγούστου, ξεκινάει το Σεπτέμβρη η καινούργια χρήση. Δεν είναι ημερολογιακή δηλαδή. Με βάση την αναλογιστική μελέτη μέχρι και τον Ιούλιο που έχει γίνει απ' την Υπηρεσία, η μείωση των εξόδων με βάση... Ξαναλέω, είναι τα σημερινά στοιχεία που έχουμε. Θα ξεπεράσει το 60% από τη χρήση που είχε ο Δήμος το 2009 που μπορούν να καταγραφούν τα στοιχεία. Αυτή η

τεράστια μείωση, να σας πω ενδεικτικά ποσά ας πούμε, ήταν από 700.000€ και πάνω. Με το φυσικό αέριο, με την ισοθερμική κουβέρτα και με διάφορες άλλες παρεμβάσεις που έχουν γίνει, οι μειώσεις των εξόδων είναι τεράστιες. Οπότε και η πολιτική των συνδρομών δεν γίνεται στον αέρα, αλλά υπάρχει ένας σχεδιασμός με βάση τη μείωση των εξόδων. Αντίστοιχα και τα έσοδα αυξάνονται κιόλας επειδή αυξάνουν τα τμήματα και νομίζουμε ότι θα παρουσιάσουμε και πιο συγκεκριμένα στοιχεία το επόμενο διάστημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε; Ομόφωνα συνάδελφοι.

24° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ του Δήμου μας

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Καραγιάννη.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Τσικνοπέμπτη, Κούλουμα, κλπ. Τι να πω; Η Ρωμιοσύνη θα είναι στα Κούλουμα και την Τσικνοπέμπτη, που αρέσει στον κ. Ντηνιακό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Λυμπουσάκη. Για τα Κούλουμα, Αντιδήμαρχε, τι προβλέπεται. Συνάδελφοι, δεν τελείωσε το Δημοτικό Συμβούλιο. Παρακαλώ.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καταρχήν, το προηγούμενο διάστημα υπήρχαν σημαντικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν, όπως πραγματοποιούνται και την επόμενη εβδομάδα. Τη Δευτέρα έχει ένα πολύ αξιόλογο θεατρικό, τα «Αυγά Μαύρα» με τον κ. Αντωνίου. Εδώ πέρα το εισηγητικό που βλέπετε αφορά την Τσικνοπέμπτη. Θα συμμετέχουν οι ... Σύλλογοι. Τη θεατρική παράσταση «Που είναι η μάνα σου μωρή» με το ομώνυμο βιβλίο. Και Αποκριάτικο Ξεφάντωμα για παιδιά και τα Κούλουμα καθιερωμένα για τις Απόκριες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα συνάδελφοι και το τελευταίο θέμα. Ευχαριστούμε. Καλή συνέχεια.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (από)

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (απών)

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (απών)

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ25,34,46,55
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ
ΒΟΡΕΑΣ18,59,60,68
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ62
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΑΟΥΑΧΕΡ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ20,25,43,46,49,51,52,65,70
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ15,33,73
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ19,58,67,74
ΚΕΝΤΡΗΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΣ
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ69
ΜΟΣΧΟΝΑΣ
ΜΠΟΖΙΚΑΣ11,30,46,49,52,53,54,57,65
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ
ΠΑΛΑΣΗ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ71
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ11
ΣΚΑΜΠΑ13,31
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ
ΤΡΟΧΙΔΗΣ73
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ31,48,50,54,63,64
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	71
ΦΟΥΡΛΗΣ	16,35,36,50,55,67
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ	
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	17,27,45,64,65
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ	